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„Za tento čin je nutno poděkovat
celému Klubu přátel staré Orlové i jeho
příznivcům, protože to je velmi promyš-
lený krok jednak k uchování velmi cen-
ných materiálů, a to již v moderní po-
době, která umožňuje celkem jedno-
duché formy využití těchto snímků na-
příklad pro propagaci města a taktéž
má nesrovnatelně lepší vlastnosti pro
uchování těchto archiválií než fotogra-
fie nebo negativy. Vznikl tak i materiál,
který můžeme použít pro prezentaci
města při návštěvách významných
hostů, při výstavách a podobných ak-
cích.“

Je to tedy první materiál, který
uceleně zachycuje historii našeho
města?

První svého druhu. Orlovská his-

Součástí oficiálního zahájení oslav Dnů Města Orlové v sobotu 22.květ-
na byl křest nového CD nosiče pod názvem Orlová ve fotografii, který sou-
střeďuje téměř 500 snímků z historie našeho města.  Zeptali jsme se mís-
tostarosty PaedDr. Radislava Mojžíška, který řadu let „sedí na historické
radnici a je garantem záchrany a obnovy historického jádra města, jaký
vidí přínos vydání tohoto CD pro život našeho města.

torie je podchycena v mnoha publika-
cích. Uceleně se snaží orlovskou his-
torii zachytit například kniha vydaná k
750. výročí založení města a zvláště
pak Dějiny Orlové, které vyšly z inicia-
tivy vedení města v roce 1993 ve spo-

lupráci se Slezským ústavem v Opa-
vě. V těchto publikacích je rovněž řada
historických fotografií, ale soustřeďují
se zvláště na popis historických faktů.

(pokračování na str. 7)

Zveme všechny dospělé ob-
čany Orlové k účasti v historic-
kých, prvních volbách do Evrop-
ského parlamentu.

I váš hlas rozhodne, kterých
prvních 25 poslanců bude ve vr-
cholném orgánu Evropské unie
zastupovat Českou republiku.

Volby se konají v pátek
11.června od 14.00 hodin do
22.00 hodin a v sobotu 12.červ-
na od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

Jednání jediného akcionáře k roční účetní závěrce roku 2003 SMO,
městské akciové společnosti Orlová, se uskutečnilo minulou středu a rada
města tak byla seznámena s hlavními hospodářskými výsledky městské
akciové společnosti. Nutno připomenout, že SMO, městská akciová spo-
lečnost Orlová byla založena v březnu 1995 městem Orlová, a to za účelem
sjednocení a dalšího efektivního provozování činností, zanikajících měst-
ských podniků služeb.

(pokračování na str. 2)

 Uvnitř listu  - Otazníky kolem voleb do Evropského
parlamentu * Fotoreportáž ze Dnů města OrlováČtěte!!!
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POZVÁNKA

Dividendy ve výši 4 miliony korun poputují do pokladny města

„Jedním ze základních pilířů čin-
nosti SMO je dodávka tepla a teplé
užitkové vody. V roce 2003 bylo odbě-

ratelům dodáno 388 475 GJ.“ vysvět-
luje ředitel společnosti Ing. Ivo Kotaba

http://www.mesto-orlova.cz
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a dodává: „Téměř veškeré dodávky
tepla jsou realizovány ze soustavy
centrálního zásobování, pouze ne-
patrná část tepla je dodávána z ply-
nové kotelny. Centrální soustava
provozovaná SMO čítá šestadvacet
primárních tlakově nezávislých pře-
dávacích stanic a devětaosmdesát
domovních dálkově závislých pře-
dávacích stanic.“

Klíčovým oborem podnikání měst-
ské akciové společnosti je rovněž na-
kládání s odpady a zajištění oprav,
údržby a čištění místních komunikací.
Společnost je rovněž dlouholetým pro-
vozovatelem nejvýznamnějších spor-
tovních zařízení ve městě. Uplynulý rok
byl pro SMO druhým rokem poskyto-
vání ubytovacích a restauračních slu-
žeb v Hotelu Sport, restauraci Slávie a
v bufetech u sportovišť.

Za rok 2003 dosáhla společnost
zisku po zdanění ve výši 9 870 tisíc
Kč, z toho činil povinný příděl do zá-

Dividendy ve výši 4 miliony korun poputují do pokladny města

Jediný akcionář rozhodl
konného rezervního fondu 493.510,-
Kč, příděl do sociálního fondu 1.120
tisíc Kč a tantiémy ve výši 2% z čisté-
ho zisku, které slouží jako odměny pro
členy představenstva a dozorčí rady,
představovaly částku 197 tisíc Kč.
Nerozdělený zisk ve výši 8.058 tisíc Kč,
tj. zbývající část zisku po přídělu do
fondů a tantiémách, lze použít jako
zdroj na investiční činnost.

„Jediný akcionář rozhodl, že z
nerozděleného zisku 8.058 tisíc Kč
bude městu vyplacena na dividen-
dách - částka 4 miliony Kč. Zbývají-
cí  4.058 tisíc Kč budou ponechány
společnosti na další investice.“ –
prozradil starosta města Orlové
JUDr. Vladimír Farana a dodal: „Pů-
vodně městská akciová společnost
nepočítala s výplatou dividend a
předpokládala, že nerozdělený zisk
v plné výši bude moci využít jako
zdroj na investiční činnost. Rada
města rozhodla jinak a tudíž bude
muset městská akciová společnost
své plány přehodnotit“.             -NC-

(pokračování ze str. 1)

Upozornění občanům:
Změna úředních hodin!

 Městský úřad v Orlové bude
uzavřen v pondělí 14.června

od 8.00 do 13.00.
Důvodem pro tuto změnu

jsou volby do Evropského
parlamentu.

Úřední hodiny jsou
stanoveny od 13.00 do 17.00

Občané projevili zájem o spoustu
aktivit a záměrů. „Projevovali zájem o
vybudování městského sportovně re-
kreačního centra, které by mělo obsa-
hovat nový krytý bazén, druhou ledo-
vou plochu a nová parkovací místa.
Chtěli by vybudovat síť pro kabelovou
televizi, transformovat Fond na podpo-
ru podnikatelů na Fond podpory inves-
tic, zřídit vícejazyčné gymnázium, vy-
budovat nadzemní parkovací objekt na
IV. etapě, osvětlit přechody pro chod-

Město Orlová se hodlá zabý-
vat regenerací panelového sídliš-
tě, která představuje zkvalitnění
podmínek života obyvatel v daném
sídlišti. Jako první bylo vybráno síd-
liště, tvořené územím IV. etapy vý-
stavby. Jak nás informoval vedou-
cí odboru rozvoje a investic ing.
Petr Bura, v první fázi musí být
zpracován tzv. „Projekt regenera-
ce panelového sídliště“, jehož sou-
částí je i průzkum mezi obyvateli v
daném území. V této souvislosti
bychom rádi obyvatele IV. etapy
upozornili na to, že v nejbližších
dnech se k nim nejrůznějšími ces-
tami dostanou dotazníky s jedna-
dvaceti otázkami. „Byli bychom
moc rádi, kdyby nám obyvatelé
IV. etapy již zmíněný dotazník vy-
plnil i. Díky tomu pak budeme
moci stanovit priority k realizaci
a zahrnout  všechny požadavky
a představy občanů do již zmí-
něného projektu.“ – zdůraznil ve-
doucí odboru rozvoje a investic ing.
Petr Bura.

V průběhu několika měsíců
budou občané IV. etapy rovněž při-
zváni k veřejnému projednávání
připravovaných změn v jejich síd-
lišti.                                       -PR-

Projednával se Plán zdraví a kvality života ve městě

Chceme krásnou a zdravou Orlovou!
V pořadí již druhé veřejné projednávání „Plánu zdraví a kvality života

ve městě“ se koncem května uskutečnilo v Domě kultury města Orlové.
Kromě odborníků a garantů jednotlivých oblastí se projednávání zúčastnili
také partneři Zdravého města a občané, kteří měli zájem některou  z projed-
návaných oblastí ovlivnit.

ce“ – vysvětluje koordinátor Projektu
Zdravé město Bc. David Pěntka a do-
dává: „Podnětů byla celá řada – padl
návrh na pořízení autobusu s plošinou
pro imobilní občany či výstavbu domo-
va pro seniory. Záměr vybudovat chrá-
něné dílny zazněl ve více pracovních
skupinách, kdy tento účel sledoval vy-
užití různými cílovými skupinami.“

Hovořilo se o zřízení mládežnic-
kého klubu, čajovny pro mládež, v ob-
lasti životního prostředí se objevila pro-

blematika hluku, čistoty ovzduší, zele-
ně a nakládání s komunálními odpa-
dy. V oblasti prevence kriminality zase
zazněly požadavky na zřízení dalších
center pro neorganizované děti a mlá-
dež a v neposlední řadě padl i poža-
davek na zřízení pracovního místa ko-
ordinátora volnočasových aktivit pro
celé město.

„Plán zdraví a kvality života slouží
jako podklad pro strategický rozvoj
města a rozvíjí komunitní základ ve
spolupráci města a mnoha místních
aktivit“ zdůrazňuje místostarostka měs-
ta a politik Projektu Zdravé město Ma-
rie Pustelníková.

Cílem plánu je hledat cestu k pod-
poře zdraví, udržitelného  rozvoje a
kvality života v místních podmínkách.
Plán je přehledem záměrů, které by
podle názoru veřejnosti a odborníků
měly být postupně naplněny. Proč? No
přece proto, aby město bylo možno
označovat jako zdravé a udržitelné!

-NC-

Díky za operetu,
výtka za vzduch

Přišel milý dopis od paní Jarmily
Walkové z penzionu Vesna, je v něm
však i kritický povzdech.

„Vážení přátelé, v Kulturním domě
města Orlové se hrálo 21.května před-
stavení opavského Slezského divadla
Rendezvous s operetou.

Díky městu za nádherný zážitek.
Herci podali skvělé výkony, což obe-
censtvo náležitě ocenilo bouřlivým po-
tleskem.

Ale celé představení kazila špat-
ná, ne-li žádná klimatizace. V sále bylo
plno starších a vzduch chyběl mnohým
z nás. Byla to velká oběť od všech, kteří
tuto nedobrovolnou saunu vydrželi.
Kdo je za toto nedopatření odpověd-
ný? Bude se toto opakovat?“

Nepřehlédněte!
Ve dnech 19. až 20. června se na

území našeho města uskuteční mezi-
národní etapový závod mládeže v sil-
niční cyklistice SILESIA 2004. Upozor-
ňujeme občany města, že centrum sta-
ré Orlové bude v sobotu 19. června od
14 do 18 hodin uzavřeno.

Děkujeme za pochopení!

Určeno obyvatelům
IV. etapy

Dotazníková akce

Pozvánka na
zastupitelstvo
Ve středu 16. června se od 9 ho-

din uskuteční v estrádním sále
Domu kultury města Orlové 15. za-
sedání Zastupitelstva města Orlové.
V úvodu budou oceněni dárci krve a
pak už bude následovat ryze  pra-
covní jednání. Projednávat se bude
úprava rozpočtu roku 2004, privati-
zace bytového fondu, výkupy po-
zemků areálu Lesoparku v Orlové-
Lutyni, smlouvy o poskytnutí nein-
vestičních dotací z variabilního fon-
du pro děti a mládež, fondu zájmo-
vé činnosti a fondu kultury. Chybět
nebude ani zpráva o činnosti finanč-
ního výboru za 1.pololetí t.r. a infor-
mace o vyřízení připomínek a inter-
pelací z minulého zastupitelstva.

Chcete-li vidět na vlastní oči, jak
jednají vaši zastupitelé, pak přijďte
ve středu 16. června v 9 hodin do
DKMO!                                   -NC-
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Příběh první
„Cizopasník“ v bytě

Pan Z. se nikdy neoženil a celá ta
léta žil s matkou. Miloval hudbu, dob-
ré jídlo a teplo domova. Jenže – ma-
minka zemřela a panu Z. se zhroutil
svět. Už mu nikdo každý den nepřipo-
mínal, že si má vzít léky, už si s ním
nikdo nepovídal, už ho nikdo nepohla-
dil… Až paní Anna. Dlouho ho pozoro-
vala a jednoho dne zazvonila na dve-
ře jeho bytu. Jednou uvařila, jindy na-
koupila či uklidila. Pan Z. jí by vděčný.
Našla si na něho čas a věřila, že pro ni
se zase najdou peníze! Udělala to ši-
kovně. Vloudila se do jeho přízně a
časem vyrazila s panem Z. do banky.
Rukou společnou a nerozdílnou zalo-
žili účet, na který nechali posílat jeho
důchod. Až potud by bylo všechno v
pořádku. Jenže – přístup k účtu měla
pouze paní Anna. S železnou pravidel-
ností chodila k bankomatu, aby si vy-
zvedla obnos, který patřil panu Z. a z
něhož už od té doby neviděl ani koru-
nu. Ustala láskyplná péče, o teplém
obědu si mohl pan Z. nechat zdát, stej-
ně tak jako o paní Anně. Ta totiž tiše a
nenápadně z života pana Z. zmizela.

Pan Z. nakonec bez prostředků
skončil na ulici a nedobrovolně tak roz-
šířil řady našich bezdomovců. Tam ho
v zuboženém stavu našly pracovnice
sociálního a zdravotního odboru Měst-
ského úřadu v Orlové.  Z ulice ho pře-
vezly do Domovinky, kde se postupně
zotavuje. Zlepšuje se jeho zdravotní
stav, nikoliv účet u banky. Pan Z. stále

Jako umí zaujmout diváky u tele-
vizních obrazovek, tak dokázal roze-
hřát žáky i učitele naší školy. Ve dvou
představeních s chlapci a děvčaty za-
zpíval své oblíbené hity, vtáhnul je do
děje muzikálu Pomáda, velký úspěch
sklidil s hymnou Baníčku, my jsme s
tebou.

Nakonec všechny roztančil v ryt-

Veselo U kapličky
Při koncertu 24letého ostravského zpěváka Jiřího Koběrského v tělo-

cvičně Základní školy U Kapličky v pondělí 21.května bylo veselo.  Jirka je
dosud známý především jako člen chlapecké skupiny V.I.P., která odstarto-
vala svou kariéru na jaře roku 1999 a její debutové album bylo zlaté, proto-
že se ho prodalo více než 25 tisíc nosičů. Autorem hitparádově úspěšných
singlů Pár minut lásky a Odchází láska byl právě Jirka. Své hudební zkuše-
nosti zúročil také jako skladatel a producent chlapecké pětice HaHa.

mu superhitu Holky z naší školky. Zpí-
vající odměnil svými plakáty a fotka-
mi. Během autogramiády ujistil přede-
vším děvčata, že je opět brzy navštíví
s dalším programem.

Jsme rádi, že Jirka ukázal žákům
i jinou zábavu, než počítačové hry, vi-
deo a televizi.   Mgr.Šárka Sodíková,

ZŠ U Kapličky

V Domovince je jim dobře...                                                        Foto: -luc-

nemá přístup k bankovnímu účtu, ale
naštěstí se podařilo stopnout výběry
Anně, takže po absolvování sáhodlou-
hých procedur  se přece jen důchod
pana Z. dostane do jeho rukou a bude
mít z čeho žít.

Pan Z. přišel díky „péči“ paní Anny
o všechno. O peníze i střechu nad hla-
vou. A paní Anna? Ta zneužila jeho
důvěry, stáří, osamělosti i nemoci k
tomu, aby na něm bohapustě cizopa-
sila.

Příběh druhý
 Děti měly Vánoce
Paní Marta také žila sama. Děti

neměla a o manžela přišla už dávno.

Stáří se podepsalo na jejím zdravot-
ním stavu do té míry, že jí dělalo dob-
ře, když se čas od času objevila s bez-
mála tuctem dětí rodina pana Fera.
Děti byly přítulné a paní Erža babičce
Martě občas i uklidila. Ta zase na oplát-
ku běžela do obchodu a dětem nakou-
pila sladkostí a Erže s Ferem kus sa-
lámu. Vždyť jsou mladí a potřebují se
pořádně najíst! Jak šly týdny, Fera s
Eržou napadlo přestěhovat si paní
Martu domů. Budou se o ni starat a ona
jim zato dá svůj důchod. Paní Marta
nic zlého netušila, děti měla ráda, bylo

jí v jejich společnosti dobře. Vzdala se
bytu, svých věcí s přestěhovala se do
dvoupokojového bytu k početné rodi-
ně sympatického Fera. Od té chvíle
viděla svůj důchod akorát na poště,
když ho přebírala a následně předá-
vala „povedené rodince“, a ustala i „las-
kavá a dojemná“ péče Erži.

Blížily se Vánoce a děti chtěly dár-
ky. Důchod paní Marty pro tak počet-
nou rodinu nestačil a tak Fera napadlo

obléknout paní Martu, naložit do roz-
bitého žigulíka a v jednom z hypermar-
ketů si na její jméno vyřídit kartu. Vá-
noce byly náramné! Děti měly dárky,
stůl se pod dobrotami doslova prohý-
bal! I paní Marta si z dobrot okusila.
Jenže po Vánocích nastal čas splátek
a její dluh hypermarketu byl vyčíslen
na 14 000,- Kč.

Paní Marta byla pro „vypečenou“
rodinku takovým „oslíkem, otřes se!“ Za
střechu nad hlavou a kousek chleba
jim dávala každou korunu. Až do chví-
le, kdy pracovnice sociálky Městské-
ho úřadu v Orlové přijely na kontrolu k
jejich sousedům. Fero zahlédl sociál-
ku a dětem zavelel: „Bába do sklepa!“
Děti popadly paní Martu a pelášily s ní
do úkrytu. Tam ji mezi uhlím objevila
sociálka! V punčocháčích a ušmudla-
ném tričku se stařenka krčila za hro-
madou uhlí!

I paní Marta je dnes v Domovin-
ce. Po dětech se jí stýská, ale vykutá-
leného Fera s Eržou už nechce ani vi-
dět! A co jí zůstalo? Oči pro pláč a čtr-
náctitisícová sekyra v hypermarketu.
Tu musí poctivě splácet ze svého ma-
lého důchodu. Marná sláva, vše dob-
rovolně podepsala!                      -NC-

Lidský hyenismus nezná mezí

Pro dobrotu na žebrotu
Není nic horšího, než když někdo zneužije dítě nebo starého, nemoc-

ného a osamělého člověka. Obě kategorie jsou bezbranné a velice snadno
zmanipulovatelné. A ještě něco mají společného -  jsou vděčné za teplé,
milé a přívětivé slovo.

Sportovní agentura ARABELA vás
srdečně zve ve spolupráci s městem
Orlová  na fotbalové utkání známých
osobností, které se uskuteční v sobo-
tu 19. června od 12 hodin na fotbalo-
vém hřišti v Orlové-Lutyni.

ARABELA team nastoupí ve slo-
žení – Josef Carda, Roman Skamene,
Kamil Emanuel Gott, Franta Sysel,
David Suchařípa, Richard Tesařík,
Šárka Rezková, Katka Hrachovcová,
Milan Šimáček, Karol Dobiáš, Petr
Vondráček, Petr Jančařík, Petr Herda,
Dušan Herda, Franta Štambacher, Ivo
Knoflíček a trenér Josef Masopust  pro-
ti týmu zástupců města a významných
orlovských firem v nominaci – starosta
JUDr. Vladimír Farana, místostarosta
PaedDr. Radislav Mojžíšek, VIVA OR-
LOVÁ s.r.o., JAROJ s.r.o., Autosalon
Kudrna, Vilikus s.r.o., ROSH a.s., Zdi-
slav Taňcula – HURT, STAVSERVIS-
PSVG s.r.o., ORFA a.s., Trestles a.s.,
Pizzerie Alfredo, Stavebniny Spurný,
AD GROUP s.r.o., Vítězslav Poledník
– POLO, PETAX spol. s r.o..

Připraven je bohatý doprovodný
program, vystoupí dívčí skupiny PUS-
SY, chybět nebude ani stánkový pro-
dej vč. piva Eggenberg. Vstupné je 30
Kč a bude věnováno na charitativní
účely. Přijďte se pobavit!                  -PR-

V sobotu 19. června
od 12 hodin

ARABELA team v Orlové!
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Strana demokratického socialismu se po jistém váhání rozhodla po-
stavit vlastní kandidátku pro volby do Evropského parlamentu. Dostal jsem před
několika dny od nám názorově nakloněného kamaráda otázku, proč jsme se tak
vlastně rozhodli, když o našich představách a ideálech jen málokdo ví a když
jsou tedy podle něj naše šance uspět ve volbách relativně malé. Odpověď není
úplně jednoduchá, ale s jistou nadsázkou se dá povědět: Právě proto! SDS to
chce změnit.

Je známo, že  EU poskytuje granty
oblastem, které byly postiženy restruktu-
ralizací černé metalurgie a poklesem těž-
by uhlí. Poskytuje finanční podporu ob-
lastem, které byly tímto obecně objektiv-
ním procesem postiženy, k jejich násled-
né revitalizaci.

Sám  mám jisté zkušenosti  se zís-
káváním finanční pomoci v podmínkách
České republiky. Věřte mi, je to velice
komplikované.

A v podmínkách EU jsou adminis-
trativní podmínky ještě tvrdší.  K tomu se
přidružuje nezbytnost použití anglického
jazyka,  (ne)znalost příslušných institucí
v Bruselu  a podobně. A právě při schůz-
ce s PhDr. Železným  jsme projednávali
zkušenost belgického města Lille, které
bylo postiženo podobně jako Orlová. Toto
město s pomocí ustavené  specializova-
né agentury „dosáhlo“ na granty z EU.

S vámi a pro vás, doma i v EU
To je idea, se kterou jdou kandidáti za KSČM do voleb do Evrop-

ského parlamentu. KSČM nezpochybňuje nutnost evropské integra-
ce.Jen upozorňuje od samého počátku příprav i vstupu naší země do
EU na nepřipravenost a špatně dojednané vstupní podmínky. O to
větší význam  má kvalifikovaný postup při integračních jednáních a
při spolurozhodování  o podmínkách spolupráce a o vývoji EU. Při-
pravili jsme pro letošní volby silnou kandidátku, v jejímž čele je zku-

šený politik Miroslav Ransdorf , v Evropě uznávaná osobnost Vladimír Remek, ale i
ekonomka, členka zastupitelstva MS kraje Věra Flasarová.

V Bruselu i ve Štrasburku budou usilovat o zachování a posílení sociálních práv
lidí.  Evropská levice chce učinit z Evropské unie příležitost pro všechny. Evropa bude
taková, jakou si ji společně uděláme.

Proto než půjdete k volbám, dobře se podívejte do tváří kandidátů, kterým dáte
svůj hlas.Pokud se rozhodnete volit kandidátku KSČM, vhoďte do volební urny lístek s
číslem 24.                                                   Marie Pustelníková, MěV KSČM Orlová

Sociálně demokratická strana v Orlové se touto cestou vyslovuje pro privatizaci
bytového fondu ve vlastnictví města, a to jako celku v jednom kroku, zároveň při-
pouštíme i možnost postupovat po etapách. Klademe přitom důraz na rychlost celé-
ho procesu v době, kdy existují příznivé podmínky pro hypotéky, pro ceny staveb-
ních prací a materiálů. Zároveň ovšem akcentujeme nutnost provést věcnou a fi-
nanční kvantifikaci objemu nákladů pro nutnou modernizaci a údržbu bytového fon-
du a jeho celkovou revitalizaci v časovém horizontu 5-10 let. Finanční výnos z převo-
du práv a povinností k družstvu navrhujeme použít výhradně ve prospěch družstva,
přičemž se zohlední současný stav zanedbanosti bytového fondu.

 Cena převodu by měla odpovídat finančním možnostem většiny současných
nájemníků obecních bytů v Orlové. Část bytů bude nutno ponechat v majetku města.
ČSSD v Orlové

Pod tímto heslem jde do voleb do Evropského parlamentu koalice stran
Unie svobody-Demokratická unie, Občanská demokratická aliance, Cesta změ-
ny a Liberální reformní strana pod názvem Unie liberálních demokratů.

ZADÁNO POLITICKÝM STRANÁM

Proč jde vlastně
SDS do eurovoleb?

Možnost veřejně prezentovat své
názory může totiž neparlamentní politic-
ká strana efektivně právě jen v období
voleb, kdy je veřejnost nejvíce připrave-
na přemýšlet o dalším možném směro-
vání celé společnosti a kdy jsou média
ze zákona povinna vytvořit všem politic-
kým stranám alespoň minimální prostor.

Existují ovšem ale i další důvody.
Smyslem existence politické strany je
přece prosazování vlastních představ do
společenské praxe. Čistě teoreticky je to
samozřejmě možné i spoluprací s parla-
mentními politickými stranami, v našem
případě, s ohledem na náš levicový cha-
rakter, s ČSSD a s KSČM. Reálný poli-
tický život je však obecně - a v Česku
obzvláště - takový, že žádná taková spo-
lupráce, dle našich zkušeností, neprobí-
há. Jsme přesvědčeni, že je to na škodu
české levice. Naše snahy o navázání užší

spolupráce, případně postavení společ-
né kandidátky, nebyly vyslyšeny. Pro
jsme se rozhodli prezentovat se v euro-
volbách samostatně.

Jde tedy  o to, ukázat voličům, že
jsme tady. Že jsme tady ne jen pro tyto
volby, ale že jsme tady připraveni hledat
jiné řešení, hodláme dát levicovým voli-
čům alternativu.  V těchto volbách se vo-
ličům přestavujeme. Proto jsem přijal
nabídku kandidatury, se kterou se na mne
obrátilo vedení Strany demokratického
socialismu. Mým snem není Brusel. Pře-
ji si spolupráci všech, jimž jde o sprave-
dlnost. Společně s těmi,kteří jsou na kan-
didátce SDS si myslím, že SDS je dobrá
volba pro jednotnou a sociálně spraved-
livou Evropu a tím také Českou republi-
ku.

JUDr. Vladimír Farana, člen
Celostátního výboru SDS

Buďme srdcem Evropy

Už samotný název napovídá, že se
jedná o uskupení pravicových liberálních
stran, které by se v případě úspěchu ve
volbách připojilo k již tradičnímu dobře
fungujícímu liberálnímu křídlu Evropské-
ho parlamentu, které je nositelem celé
řady úspěšných projektů, jež byly od po-
čátku fungování Evropské unie zrealizo-
vány ve prospěch prosperity našeho kon-
tinentu. Proto i Unie liberálních demokratů
přichází se základními čtyřmi myšlenka-
mi, které by jednak posloužily k dalšímu
rozvoji Evropy, ale zvláště pak našemu

začlenění v evropské struktuře mezi vliv-
né země, a to samozřejmě nikoli počtem
obyvatel, ale společenskou a hospodář-
skou úrovní.

Liberální politika - alternativa pro
Evropu. V této myšlence se zdůrazňují
dosavadní úspěchy liberální evropské
politiky, která vždy byla hnacím motorem
pozitivních změn a současný stav „sta-
rého kontinentu“ si určitě vyžaduje kroky
ze současné stagnace k dalšímu rozvoji.

Euro v ČR už v roce 2007. Tento cíl
je zcela jasný a měl by urychlit náš pří-

stup k evropské měně. Evropské institu-
ce do ČR -  se sídlem evropských institu-
cí roste význam i prestiž zemí i jednotli-
vých měst. Jako plnoprávný člen Evrop-
ské unie by i naše země měla usilovat o
usídlení některých evropských institucí.

Evropský prezident Evropské unii
chybí oficiálnízastřešení v podobě vlivné
osobnosti, která by dnes už skoro celo-
evropské společenství zosobňovala. Vý-
znamných osobností tohoto rázu je v
Evropě hned několik a i naše republika
má co nabídnout.

Liberálové jsou v Evropském parla-
mentu již řadu let velmi vlivným uskupe-
ním, které prosadilo řadu pozitivních

změn a stává se opravdovou alternativou
pro orientaci stávající Evropy. Volbou
Unie liberálních demokratů tak nevolíte
něco neznámého, nekonkrétního, ale
dáváte svůj hlas ověřenému politickému
směru, který má své úspěchy, tradice a
také svou reálnou budoucnost.

A pokud máte zájem na tom, aby se
i naše země v blízké budoucnosti stala
prosperující částí Evropy, pak Vaše vol-
ba musí nutně směřovat ke kandidátce
č. 23 v čele s  Helenou Rögnerovou a
dalšími osobnostmi našeho společenské-
ho života.

PaedDr. Radislav Mojžíšek

ČSSD k privatizaci bytového fondu

NEZÁVISLÍ (32) a volby
do Evropského parlamentu

Co naše město naléhavě potřebuje ? Máme-li odpovědět na tuto otázku co
nejstručněji pak se patrně se jedná o „pomoc při řešení extrémní nezaměstna-
nosti naší oblasti“. A právě o těchto otázkách jsme jednali s lídrem  kandidátky
Nezávislých (32) PhDr. Vladimírem Železným, senátorem ČR ve volbách do ev-
ropského parlamentu, při jeho návštěvě Orlové dne v neděli 23.května.

Podařilo se jim jak revitalizace celé ob-
lasti, tak i odstranění starých ekologic-
kých zátěží.

Projednali jsme dále možný postup
při využití specializované agentury při zís-
kávání evropských grantů.  Jedná se ze-
jména o způsob úhrady nákladů přísluš-
né agentury až po získání finanční pod-
pory z EU. Se senátorem Železným bylo
dohovořena návštěva zástupců této
agentury u nás v Orlové.

A právě kandidátka Nezávislých (32)
- zejména ve své špičce - nabízí obča-
nům kandidáty, kteří jsou znalí jazyků a
prostředí v EÚ a jsou ochotni České re-
publice (a samozřejmě i naší oblasti) po-
moci.

Vážení spoluobčané vím, že odpo-
vědně zvážíte komu dáte svůj hlas. Ape-
luji na Vás pouze v tom, aby jste šli k těm-
to volbám.

Doc.ing.Václav Kafka,CSc.
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Jak se vám líbily Dny
města Orlové?

IM (60let), důchodkyně: „Pokaž-
dé jsem tu byla. Napřed s dětmi, teď
už i vnoučata jsou spokojené.“

Roman (13), žák základní ško-
ly: „Chodím odmala. Líbí se mi pro-
gram i kolotoče.“

A.F. (40), dělnice: „Dnes jsem tu
jen tak, ze srandy. Draho tu je. Ale cho-
dím pravidelně.“

T.B. (40), nezaměstnaný: „S ro-
dinou jsem tu potřetí. Program mi vy-
hovuje, jen to počasí mohlo být lepší (
zrovna sedal v neděli odpoledne sníh
s deštěm na deštníky při vystoupení
Wabi Daňka s Milošem Dvořáčkem).

A.B. (62), důchodkyně: „Beru
DMO jako vrchol toho, co dělá město
pro občany. A je toho dost.“

Š.P. (24), zdravotní sestra: „Pro-
gram byl v pohodě. Byla jsem tu popr-
vé, jinak jsem navštěvovala Dny měs-
ta Karviné.“

B.B. (15), žačka základní školy:
„Jsem zvědavá, jak ten program trumf-
nou osmé Dny města Orlové. Byla
jsem tu třikrát a vždycky to je lepší.“

B.K. (33), na mateřské dovole-
né: „Chodíme pravidelně, stánků je tu
dost. Aspoň něco dělá město pro lidi.“

P.K. (42), valcíř: „Líbí se mi tady.
Bylo to fajn pro děti.“

F.K. (64), důchodce: „Chodíme se
ženou každý rok v sobotu i neděli. Kaž-
dý rok je program lepší.“

Z.Š. (36), technička: „Jsem tady
posedmé. Vždy se mi tu líbilo a nejví-
ce soubor Olšina, jehož jsem věrný
fanda. Olšina je šíleně dobrý hornický
folklórní soubor.“             Ptal se (zef)

Jak už jsem se zmínila, návštěva
navazovala na dlouhodobou spolupráci
Orlové se švýcarským Illnau-Effretiko-
nem. Orlovští působili ve Švýcarsku ve
třech pracovních skupinách. V čele té
první, která se zaměřila na oblast rozvo-
je další spolupráce s představiteli part-
nerského města a fakulty architektury ve
Winterthuru, stál starosta města JUDr.
Vladimír Farana: „Významným počinem
bylo uzavření dohody o další práci stu-
dentů ZHV na tzv. „švýcarských projek-

Do velké třináctky architektonic-
ké soutěže Ceny Petra Parléře British
American Tobacco byla zařazena Or-
lová. A to spolu s městy Dačice, Dvůr
Králové nad Labem, Chodov, Krasli-
ce, Litomyšl, Mimoň, Nepomuk, Nový
Jičín, Nové Město nad Metují, Pracha-
tice, Sušice a Třebíč.

„Rozhodla o tom hodnotitelská
rada ve složení Ing.arch. Ivan Hníz-
dil, Ing.arch. Tomáš Hradečný, Ing.
arch. Zdeněk Jiran, Mgr.Akad.arch.
Pavel Joba, Akad.arch. Petr Kovář,
Ing.arch. Milan Körner, Ing.arch. Ivan
Lejčar, Ing.arch. Jan Sedlák, Dr.Allan
Gintel, Jiří Oberfalzer. S vyhlášením
soutěže spolu s podrobnějšími infor-
macemi o soutěži se počítá začátkem
června,“ píše starostovi JUDr. Vladi-
míru Faranovi Monika Lhotská, tajem-
nice Hodnotitelské rady architektonic-
ké soutěže Ceny Petra Parléře British
American Tobacco a připomíná, že do
výběrového řízení se přihlásilo celkem
35 měst.                                     (ON)

Orlová ve velké
třináctce

Anketa

Na návštěvě v partnerském městě Illnau-Effretikon

ŠVÝCARSKO – malebná země s horskými velikány, protkaná tu kratší-
mi, tam delšími tunely. Země, známá svým vztahem k demokracii a k život-
nímu prostředí. I o tom se mohli Orlovští přesvědčit v průběhu své květno-
vé návštěvy v partnerském městečku Illnau-Effretikon. V minulém čísle jsem
vám slíbila, že se na návštěvu představitelů orlovské radnice ve Švýcarsku
podíváme očima jednotlivých členů delegace. Zajímalo mě, co jim to při-
neslo a které poznatky, či získané zkušenosti, by chtěli aplikovat v praxi.

tech“. Dohodli jsme se, že studenti v rám-
ci svých ročníkových a diplomových pra-
cí připraví alternativní řešení úpravy pro-
stranství před Billou a nového napojení

V. etapy na ulici F.S.Tůmy. Mělo by se
jednat o projekt, navazující na již realizo-
vaný „parkovací objekt č. 1“. S touto myš-
lenkou přišla již předchozí skupina stu-
dentů, kteří navrhli řadu řešení humani-
zace sídliště V. etapy. Realizace tohoto
projektu předpokládá krátkodobý pobyt
několika studentů v našem městě, prav-
děpodobně někdy na podzim tohoto roku.
Následně by se pak na jaře 2005 zpra-
covávaly alternativní návrhy a po vybrá-
ní nejvhodnějšího projektu by byla zpra-
cována projektová dokumentace. Vlast-
ní realizace řešení by pak přicházela v
úvahu v roce 2006. Předpokládá to však
zařazení této akce do rozpočtu města a
úkol na zabezpečení mimorozpočtových
finančních zdrojů.“  - uzavírá starosta
města.

Švýcarští partneř i se rovněž živě
zajímali o postup prací na privatizaci by-
tového fondu a vyslovili několik stanovi-
sek a návrhů, týkajících se zejména ča-
sového rozložení privatizace a vlastnic-
tví pozemků pod privatizovanými domy.
„Diskutovalo se i o vztazích vedení
města k médiím a o problematice in-
formovanosti občanů a veřejnosti o
dění na radnici, jakož i o osobním za-
pojení členů rady a městského parla-
mentu do otázek informovanosti.“ –
podotýká JUDr. Vladimír Farana.

 Pracovní skupina pro státní správu
a samosprávu pracovala ve složení rad-
ní Mgr. Robert Lindert a tajemník měst-

ského úřadu ing. Tadeáš Bijok. Kromě
společného programu s ostatními skupi-
nami se věnovala struktuře a fungování
Městského úřadu v Illnau-Effretikonu. „Při
porovnání struktury úřadu v obou partner-
ských městech není významnějšího roz-
dílu. Sympatický je provoz samoobsluž-
né kavárny pro úředníky, kterou může za-
městnanec úřadu navštívit dvakrát den-
ně patnáct minut.  Zavedením podobné
složky by se odbouralo nedůstojné kou-
ření úředníků pod střechou úřadu a ná-
sledné šíření nikotinového dýmu v pro-

storách budovy“ zvažuje Mgr. Lindert.
Zajímavým poznatkem bylo zjištění kom-
petencí Rady města Illnau-Effretikon,
odlišný způsob volby radních a způsob
odpovědnosti za vznik projednávání ma-
teriálů rady města. „Švýcaři kladou velký
důraz na osobní zodpovědnost radních,
kteří spolupracují s úředníky na tvorbě
materiálů a stvrzují je svým podpisem.
Zajímavé je, že za tuto činnost jsou od-
měňováni ve výši 30 procent z platu ve-
doucích úředníků. To ovšem nelze pře-
vést na poměry v našem městě“ popisu-
je radní Lindert a dodává: „V souhrnu lze
konstatovat, že výměna názorů na fun-
gování státní správy a samosprávy v
obou partnerských městech byla vzájem-
ně prospěšná a účelná.“

Totéž konstatuje i tajemník městské-
ho úřadu Ing. Tadeáš Bijok: „Služební
cesta do Švýcarska mi umožnila první
bezprostřední kontakt s výkonem veřej-
né správy v zemi s více než stoletou de-
mokratickou tradicí. Přes značné rozdíly
v postavení obce u nás a ve Švýcarsku,
kde autonomie obce v rámci kantonu je
dána „kantonálním právem“, lze ve vý-
konu veřejné správy nalézt řadu podob-
ných či shodných prvků.“ Tajemník jed-
nal se svým protějškem, tajemníkem v
Illnau-Effretikonu Kurtem Eichenbergrem:
„Hovořili jsme o chodu úřadu, práci s
lidskými zdroji a spolupráci s orgány
města. Mimo jiné byla diskutována od-
povědnost a pravomoc tajemníka úřadu,

organizační struktura úřadu a správní
uspořádání města. Úřad zaměstnává asi
140 zaměstnanců, zařazených do devíti
odborů a umístěných v několika budo-
vách. Počet odborů koresponduje s po-
čtem členů rady. Pro spolupráci radních
s vedoucími odborů je příznačné, že člen
rady se zabývá tím, „co uděláme“ a ve-
doucí odboru pak tím, „jak to uděláme“.

A jak Švýcaři pracují s lidskými
zdroji? „V této oblasti  a možnostech zvy-
šování výkonnosti zaměstnanců jsme
shodně konstatovali, že posuzování vý-
konnosti úředníků je značně problema-
tické, když úkoly ve veřejné správě mají
většinou nikoli kvantitativní, ale spíše kva-
litativní povahu. Jde zejména o rozhodo-
vací činnost úředníků, kde hlavním krité-
riem hodnocení není odpověď na otázku
„kolik“, ale odpověď na otázku „jak“- po-
dotýká tajemník Ing. Bijok . „V rámci spo-
lečné diskuze zazněla také řada poznat-
ků, týkajících se interní komunikace, ve-
dení porad a motivace zaměstnanců, kte-
ré lze aplikovat i u nás. Hodné následo-
vání je vytvoření takových podmínek a
pracovní atmosféry, která vyzařovala ze
všech zaměstnanců úřadu v Illnau-Effre-
tikonu na každém kroku a která se dá
vyjádřit několika slovy: klid, jistota, radost
z dosažených výsledků práce, spokoje-
nost a pohoda“ – uzavírá tajemník.

 Místostarostka Marie Pustelníková,
vedoucí odboru sociálního a zdravotní-
ho Bc. Iveta Nociarová a vedoucí pečo-
vatelské služby  Marie Mieszczaková se
snažily načerpat co nejvíc zkušeností a
poznatků v oblasti sociální problematiky,
ale o tom až příště.

Nataša Cibulková

V Illnau-Effretikonu roste nový pavilon základní školy...   Foto: -NC-
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Volby do Evropského parlamentu
pro období let 2004 – 2009 se konají
ve všech členských státech Evropské
unie v rozmezí od 10. do 13. června
2004.

Volební systém není jednotný a liší
se podle tradic a ústavních pravidel
jednotlivých členských zemí. Způsob
volby do Evropského parlamentu upra-
vuje v České republice zákon č. 62/
2003 Sb.

Právo volit na území České repub-
liky do Evropského parlamentu má
každý občan České republiky, který
alespoň druhý den voleb dosáhl věku
18 let, a občan jiného členského státu
Evropské unie, který alespoň druhý
den voleb dosáhl věku 18 let a je po
dobu nejméně 45 dnů veden v eviden-
ci obyvatel, tj. má na území České re-
publiky pobyt. Překážkami ve výkonu
volebního práva je zákonem stanove-
né omezení osobní svobody z důvodu
ochrany zdraví lidu a zbavení způso-
bilosti k právním úkonům.

Poslancem Evropského parla-
mentu může být na území České re-
publiky zvolen každý občan České re-
publiky a každý občan jiného členské-
ho státu Evropské unie, který je na
území České republiky nejpozději dru-
hý den voleb po dobu nejméně 45 dnů
veden v evidenci obyvatel, alespoň
druhý den voleb dosáhl věku 21 let,
není zbaven způsobilosti k právním
úkonům a jde-li o občana jiného člen-
ského státu, není v členském státě
Evropské unie, jehož je státním obča-
nem, zbaven práva být volen do Ev-
ropského parlamentu.

Každý volič může v týchž volbách
do Evropského parlamentu hlasovat
pouze jednou, stejně tak kandidovat v
týchž volbách lze pouze jednou.

Seznam voličů pro volby do Ev-
ropského parlamentu, vnitřně členěný
podle důvodů, na základě kterých byl

 Číslo okrsku: Městská část Orlové: Volební místnost:
 1 Lazy DPS Altenheim
2 Kopaniny Klub důchodců
3 Město Radnice čp. 91
4 Poruba ZŠ Jarní čp. 400
5 Poruba ZŠ Jarní čp. 400
6 Lutyně ZŠ Ke Studánce čp. 1050
7 Poruba ZŠ Slezská čp. 850
8 Poruba ZŠ Slezská čp. 850
9 Výhoda ZŠ 17. Listopadu čp. 211
10 Lutyně ZŠ Mládí čp. 726
11 Lutyně ZŠ Mládí čp. 726
12 Lutyně ZŠ Mládí čp. 726
13 Lutyně ZŠ Mládí čp. 726
14 Lutyně ZŠ Školní čp. 862
15 Lutyně ZŠ Školní čp. 862
16 Lutyně ZŠ Školní čp. 862
17 Lutyně ZŠ Školní čp. 862
18 Lutyně PZKO čp. 221
19 Lutyně ZŠ U Kapličky čp. 959
20 Lutyně ZŠ U Kapličky čp. 959
21 Lutyně ZŠ U Kapličky čp. 959
22 Lutyně ZŠ U Kapličky čp. 959
23 Lutyně ZŠ Ke Studánce čp. 1050
24 Lutyně ZŠ Ke Studánce čp. 1050
25 Lutyně ZŠ Ke Studánce čp. 1050
26 Lutyně ZŠ K. Dvořáčka čp. 1230
27 Lutyně ZŠ K. Dvořáčka čp. 1230
28 Lutyně ZŠ K. Dvořáčka čp. 1230
29 Lutyně ZŠ 1. Máje
30 Lutyně ZŠ 1. Máje

Volební okrsky pro volby do Evropského parlamentu
ve dnech 11. – 12. června 2004

Otazníky kolem voleb do Evropského parlamentu
Vstupem České republiky do Evropské unie k 1. květnu 2004 vzniklo

automaticky občanům České republiky občanství Evropské unie a tím i právo
volit své zástupce do zastupitelského orgánu Evropské unie – Evropského
parlamentu. Poslanci Evropského parlamentu jsou voleni na dobu 5 let.
Mandát poslance vzniká podle evropského volebního zákona zahájením
první schůze Evropského parlamentu v novém pětiletém funkčním období
Evropského parlamentu.

volič do seznamu zanesen, vede obec-
ní úřad samostatně pro každé volby do
Evropského parlamentu.

Státní občan České republiky je do
tohoto seznamu zařazen na základě
svého zápisu ve stálém seznamu voli-
čů.

Ve volbách do Evropského parla-
mentu bude možno volit také na volič-
ský průkaz, který vydá obecní úřad
voliči, který nebude moci nebo nehod-
lá volit ve „svém“ volebním okrsku nebo
zastupitelský úřad voliči, který je stát-
ním občanem České republiky, má
bydliště v územním obvodu tohoto za-
stupitelského úřadu a je zapsán ve
zvláštním seznamu voličů vedeném
zastupitelským úřadem. Voličský prů-
kaz opravňuje voliče ve dnech voleb
do Evropského parlamentu k hlasová-
ní v jakémkoliv volebním okrsku pou-
ze na území České republiky.

Kandidátní l istiny pro volby do
Evropského parlamentu podávají re-
gistrované politické strany a politická
hnutí, jejichž činnost nebyla pozasta-
vena a koalice. Podle Smlouvy o při-
stoupení České republiky k Evropské
unii se na území České republiky volí
do Evropského parlamentu 24 poslan-
ců. Maximální počet kandidátů uvede-
ných na kandidátní listině je tedy 32.

Politická strany, pol itické hnutí
nebo koalice připojí ke kandidátní listi-
ně potvrzení o složení příspěvku na
volební náklady ve výši 15 000 Kč.

Právní úprava způsobu hlasování
ve volbách do Evropského parlamen-
tu je téměř shodná s úpravou hlasová-
ní při volbách do Poslanecké sněmov-
ny Parlamentu České republiky.

Neprokáže-li volič po příchodu do
volební místnosti svoji totožnost a stát-
ní občanství České republiky nebo ji-
ného členského státu a v případě ob-
čana jiného členského státu také to,
že je na území České republiky veden
v evidenci obyvatel, nebude mu hla-
sování umožněno. Volič, který není
zapsán ve výpisu ze seznamu voličů
pro volby do Evropského parlamentu,
okrsková volební komise hlasování
neumožní.

V prostoru určeném pro úpravu
hlasovacích lístků vloží volič do úřed-

Naše město ve středu navštívil i Jan Zahradil - volební lídr ODS do
Evropského parlamentu.

ní obálky 1 hlasovací lístek. Na hlaso-
vacím lístku může přitom zakroužko-
váním pořadového čísla nejvýše u 2
kandidátů uvedených na témže hlaso-
vacím lístku vyznačit, kterému z kan-
didátů dává přednost. Vliv na postup

kandidátů, oproti pořadí na kandidátní
listině uvedeném politickou stranou,
politickým hnutím nebo koalicí, má zisk
nejméně 5 % přednostních hlasů z
celkového počtu platných hlasů ode-
vzdaných pro daný kandidující sub-
jekt.(MÚ)



7

„Takový čertovský mužíček to je,“ napsal o něm kdysi hudební publi-
cista Jiří Černý. Populární písničkář Pavel Dobeš, letos 55letý, je rodák z
Frýdku-Místku, žil v Ostravě, pracoval v kunčické Nové huti, jezdil se zavá-
žecím vozíkem – skipem – na vysoké peci, živil se jako elektrikář v podniko-
vém domu kultury. „Jen uhlo jsem nerubal,“ směje se a vrásky kolem očí
se stáhnou do šibalské grimasy.

Mimochodem, právě z tohoto měs-
ta přijela v neděli promrzlá a promáče-
ná Nezávislá skupina cyklistů Rydul-
towy čítající pět hornických důchodců
a jednoho mladíka. Přivezli unikáty –

Jakým způsobem se podařilo
zajistit takovou spoustu historic-
kých fotografií, pohlednic a obdob-
ného materiálu?

Částečně byla zdrojem městská
kronika a Okresní archív, což byla fo-
todokumentace, která byla z větší části
použita také v již zmiňovaných publi-
kacích. Největší studnicí, tak jak to
nakonec bývá vždy, byli současní i bý-
valí obyvatelé našeho města. A právě
díky každodenní mravenčí prací členů
Komise přátel staré Orlové se podařilo
soustředit takovou rozsáhlou sbírku
fotodokumentace, která bude uchová-
na na CD.

Klub přátel staré Orlové vznikl za
účelem vzniku tohoto CD nosiče nebo
pracuje dlouhodoběji?

Představa takové komise při Radě
vznikla již v minulém století, a to na
základě jiných iniciativ města směřují-
cích k uchování tradic a historie. Ze-
jména pak s opětovným otevřením
muzea, zpracováním městské kroniky,
plánováním obnovy historického jádra
a podobnými akcemi. Zjistilo se, že
kolem těchto záměrů města se pohy-
buje stejný okruh nadšenců, kteří k his-
torii Orlové mají vřelý vztah. Vydání CD
s historickými fotografiemi je zatím po-
slední;větší aktivitou Klubu přátel sta-
ré Orlové, které předcházela řada ji-
ných akcí, jako například byly výstavy
fotografií, účast na spolkových výsta-
vách a v neposlední řadě i vydání pub-
likace k 80. výročí získání městských
práv našeho města, která spatřila svět-
lo světa před necelými dvěma léty.
Fotografie, které jsou dnes na CD, měly
tvořit i základ publikace k 780. výročí
založení Orlové. Po jednání s orgány
města i případnými sponzory se však
nepodařilo najít konsensus a zvláště
dostatečné množství peněz pro usku-
tečnění tohoto záměru, a proto se za-
jistilo uchování vzácné kolekce fotoma-
teriálu alespoň touto cestou

Zdá se tedy, že vydáním CD s his-
torickými fotografiemi nastal pro Orlo-
vou moment, kdy se rozhodla přejít od
klasické knižní podoby uchování his-
torie pro další generace k moderním
metodám s využitím nejnovějších tech-
nologií zpracování.

Myslím si, že město se pro moder-
ní metody zachování archivních sním-
ků rozhodlo již mnohem dříve. V roce
1993 jsme amatérsky vyrobili film o his-

torii našeho města, kdy jsme na kaze-
tu přetočili staré záběry „celuloidové
produkce;nadšenců z období prvních
kamer a zvláště pak z období 50.-
70.let minulého století. Dotočením dal-
ších aktuálních záběrů tak vznikl film
„Ve znamení orla“, který se dodnes pro-
mítá v muzeu jako součást výkladu o
historii našeho města. Po zpracování
tohoto filmu jsme si uvědomili, že po-
hyblivé záběry mají samozřejmě dale-
ko lepší vypovídací schopnost než fo-
tografie a jako jedni z prvních v této
republice jsme začali zpracovávat na
kazetách obrazovou kroniku, tedy asi
dvouhodinový sestřih nejvýznamněj-
ších událostí města v daném roce, kte-
rý v současné době má už profesio-
nální podobu zpracování i ozvučení.
Proto vydání CD vidím spíše jako po-
kračování nastoupené cesty využívá-
ní moderních metod i v oblasti ucho-
vání historie pro další generace

O archivní snímky bude určitě zá-
jem ze strany občanů i pamětníků. Kde
mohou toto CD získat?

Těchto nosičů bylo zatím vyrobe-
no 300 kusů a většina je určena pro
potřeby propagace města, využití ve
školách, knihovně a podobně. Určitá
část, tak okolo 100 by měla být brzy
určitě i volně v prodeji. Klub přátel sta-
ré Orlové poskytne prostřednictvím
Orlovských noviny informaci o místech,
kde lze tato CD zakoupit.            (ON)

Starostové družebních polských měst byli spokojeni
Dění oslav 7.Dnů města Orlové (DMO) v Letním kině se účastnili staros-

tové polských družebních měst – Ing.Jan Berger z  Czechowice-Dziedzice
a Alfred Sikora, první muž radnice města Rydultowy.

předseda tohoto cyklistického spolku
Klaudiusz Ksuk zhotovil z uhlí plakety,
každou z jednoho kusů uhlí, jednu se
znakem města Rydultowy, druhou se
symbolem Orlové. V prologu nedělní-

ho programu DMO tyto vzácnosti pře-
dal místostarostce Marii Pustelníkové

na pódiu Letního kina.
 „A když k tomu přičteme program

dětí z našeho města v sobotu, tak je
jasné, že si na formality v našich vzta-
zích nepotrpíme. Rádi se v Orlové uká-
žeme,“ podotkl starosta Alfred Sikora.
„Naši dobrovolní hasiči se zase účast-
nili X.ročníku soutěže O pohár Orlov-
ských novin,“ zlobil se naoko Ing.Jan
Berger.

Oba se u kávy přátelsky shodli, že
spolupráce tří měst už dávno přešla v
setkávání obyčejných lidí, sdružených
do zájmových sdružení, spolků a klu-
bů, pořádání společných kulturních,
sportovních i společenských akcí. „A
kdoví, třeba po vstupu do Evropské
unie budeme spolupracovat ještě těs-
něji, třeba i v hospodářské a podnika-
telské sféře,“ uzavřeli debatu nad part-
nerskými vztahy s Orlovou.         (zef)

(pokračování ze str. 1)

Populární písničkář Pavel Dobeš řekl ON:

Furt mě to sem táhne

Do Orlové na koncert v rámci Dnů
města Orlové doslova vletěl. „Ni na ero-
planě, ale tym prastarym fordem svym.
Tož ti povim, manhatten tu v tej Orlove
mate,“ prohlásil po Bezručovsku. Jak
to myslí, zajímalo mě.

„Jedeme s Tomášem Kotrbou a
pořád žádná Orlová. A najednou na
kopci takové siluety vysokých domů.
Amerikáni tomu říkají skyline. Dobré to
je tu, tady na severu. Však jsem tu
nechal první ženu, dceru, rodiče. Furt
mě to tu táhne. Sice teď žiju v Hradci
Králové, ale druhá manželka pochází
z Teplic. Holt Seveřanky jsou Seveřan-
ky. Tedy lásky naše nej-
lepší,“ už zas směje.

Čertovský mužíček
Pavel Dobeš přijel
schvácený z Nového
Jičína, kde hrál na po-
dobných městských
oslavách. „Nechtě l i
mně pustit,“ tvrdil divá-
kům. Ty za chvíli roze-
hřál svým typickým hu-
morem v „ostravských“
i novějších písničkách.
Potvrdil, proč patří mezi
extratřídu našich pís-
ničkářům.

Abych nezapomněl. Svého času
kandidoval na senátora a ukázal se v
hornické uniformě. Teď je jedním z kan-
didátů Strany zelených do Evropské-
ho parlamentu. „Je to taková politická
– nepolitická partaj. A hlavním bodem
programu SZ je zkvalitnění života lidí.
Na to by i tady na severu měli slyšet,
ne“ prohlásil Pavel Dobeš zamyšleně.

Dodal, ať od něj všechny Orlovač-
ky a Orlováky v novinách pozdravím.
„Třeba jich příště poznám ještě více,“
usmál se.

Text i foto : Zdeněk Figura
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c Jak dlouho se zabýváte tvor-
bou a ochranou životního prostře-
dí?

„Na Městském úřadě (MÚ) Orlová
pracuji pátý rok, od roku 1992 jsem
pracoval na zahlazování následků hor-
nické činnosti na Dolech Doubrava  a
ČSA – rekultivace a revitalizace úze-
mí. Praxe v této proble-
matice mi velmi pomoh-
la, protože se dotýká
prakticky všech složek
životního prostředí. Pří-
roda a její problemati-
ka mne však zajímá od
raného mládí a už na gymnáziu jsem
studoval zaměření  na  biologii.

c Co reprezentuje Odbor život-
ního prostředí MÚ, co od něj mohou
lidé očekávat?

„Odbor ŽP je součástí MÚ jako
orgán veřejné správy s cílem hájit zá-
jmy ochrany všech podstatných částí
životního prostředí – především ovzdu-
ší, vody, krajiny, přírodu obecně, lesů,
rybářství, má své úkoly v myslivosti,
nakládání s odpady a jiné. Od loňska,
po zániku bývalých okresních úřadů je
odbor orgánem státní správy, a podle
rozsahu zmocnění v jednotlivých spe-
ciálních zákonech - o vodách, ochra-
ně vod, krajiny a podobně vykonává
funkce správního orgánu podobně,
jako to měl okresní úřad. Odbor ŽP
tedy  vykonává jak státní správu v pře-
nesené působnosti, tak má i některé
kompetence v samostatné působnosti
– zde je velmi důležitá role komise pro
životní prostředí, která je hlavním pro-
středníkem mezi občany a vedením
města i MÚ v oblasti ochrany životní-
ho prostředí. Odbor ŽP má těžiště své
práce v posuzování stavebních – in-
vestičních - záměrů, kde se vyjadřuje
ve fázi územního i stavebního řízení,
vyjadřuje se k územně plánovací do-
kumentaci, změnám užívání staveb a
podobně.  Zjednodušeně řečeno od-
bor vydává svá stanoviska k těmto
záměrům z pohledu příslušných usta-
novení   speciálních zákonů, které jsem
zmínil dříve a příslušný správní orgán,
který záměr schvaluje, pak musí pod-
mínky odboru ŽP akceptovat ve svém
rozhodnutí.

Odbor ŽP také kontroluje a dohlí-
ží na dodržování příslušné legislativy
a v této oblasti spolupracuje s Českou

Představujeme odbory městského úřadu Orlová

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
VEDOUCÍ : ING.RADISLAV HÁJEK

Má velkou vášeň – přírodu, což je pro jeho funkci velmi chvályhod-
né. Rád ji fotí a to je jeho druhá velká záliba. Vedoucí Odboru životního
prostředí Ing.Radislav Hájek má 48 let a geologii a měřictví na VŠB. Veš-
kerý volný čas dělí mezi sebevzdělávání – nutí ho k tomu doslova explo-
ze legislativy a technických novinek v oblasti životního prostředí, ovoc-
nářství a tenis.  K přírodě má opravdu blízko a  nejlépe si odpočine na
své zahradě v Těrlicku nad Stonávkou.

inspekcí ŽP, která je hlavním kontrol-
ním článkem na poli ŽP

Při své činnosti spolupracuje od-
bor s mnoha institucemi a organizace-
mi – například Povodí Odry, SMVaK,
Agentura ochrany přírody, Česká in-
spekce ŽP, Krajská hygienická stani-

ce, V rámci MÚ je nezbytná těsná spo-
lupráce s téměř všemi odbory, přede-
vším však investičním (ORI), majetko-
vým (OMKS), stavebním (OV).

Nelze opomenout těsnou spolu-
práci s komisemi – hornickou, strate-
gického rozvoje a samozřejmě komisí
ŽP.“

c Pozorujete změny v Orlové
za dobu existence OŽP? A když ano
– k lepšímu či horšímu?

„Změny jsou zjevné, ale oběma
směry. Značně se zlepšila kvalita
ovzduší, což dokazují zveřejňované
statistiky, obecně v kraji i v Orlové). Ale
některé problémy se sem tam objeví

hlavně při dopravě - polétavý prach -
nebo zápach - složiště popílku, země-
dělské objekty, a také  hluk některé
stavby a spíše veřejný nepořádek.
Občané jsou k sobě tolerantnější a tře-
ba stížnosti na spalování zbytků zele-
ně „u sousedů“ jsou výjimečné.

Také vztah k zeleni obecně se,
přes některé vandalské projevy lepší,
jako dluh z minula však zůstávají čer-
né skládky v často pěkné a cenné ob-
lasti přírody (lesíky, strže a jezírka).
Občas se také vyskytují případy vět-
ších nepovolených kácení, kde  někdo
„neznámý“ na pozemcích vě tšinou
soukromých osob provádí těžbu dře-

va a jak
o d b o r u ,
tak Policii
ČR se ne-
podaří pa-
c h a t e l e
zjistit a po-
trestat.  Ale
to je pro-
blém sou-
časné le-
gislativy a
tedy celé
republiky...

J a k o
velmi důle-
žitý cíl sle-
duje odbor
ŽP ekolo-
gickou vý-
chovu na
v š e c h
s tu p n íc h
škol, kde
prost řed-
nictvím ob-
čanského

sdružení VITA jsou „proškoleny“ zábav-
nou formou ze zásadních přístupů a
postupů ve vztahu k přírodě a proce-
sům v ní probíhajících. Hlavně jsou jim
vštěpovány přiměřeným způsobem ná-
vyky chování v přírodě i doma tak, aby
se příroda zbytečně nepoškozovala.
Tímto způsobem se odbor snaží pů-
sobit na mladou generaci i mimo školy
na akcích typu „Den Země“ a podob-
ných.

Do budoucna připravujeme vznik
kontaktního a informačního centra v
Orlové, kde budou fungovat odborně
zdatní pracovníci, dále chceme pod-
porovat vznik naučných stezek a
ochranu památných stromů.

Odbor se podílí na přípravě stra-
tegického záměru spojovacího korido-
ru od Lesoparku přes Rajčulu a Zámec-
ký park až po Kozí Becirek, který by
měl sloužit jako sportovně rekreační
zázemí pro všechny obyvatele města
a okolí.

Jako výsledek dobré práce je mož-
né také připomenout Zámecký park v
Orlové- Městě. Ten patří ke skvostům
naší oblasti.“

c Co je podle vás na ŽP v Or-
lové nejlepší a co nejhorší – a proč?
Existuje cesta k nápravě?

„Na území města Orlová oceňuji
vysoce hlavně příležitosti, neboli mož-

nosti, které skýtají ob-
lasti s dosud nepoško-
zenou, nebo málo po-
škozenou přírodou.
Mezi ně můžeme za-
členit některé plochy ,
které vznikly i působe-

ním důlní činnosti, ale příroda dostala
příležitost k větší různorodosti a pest-
rosti, což není většinou na závadu.

Nalezneme neočekávaně půvab-
ná zákoutí, kde si příroda pohrává s
prostředím a jasně dokazuje svou sílu
sebezáchovy. Ty místa si zaslouží naši
ochranu a péči.

Je jen otázkou šikovnosti a spolu-
práce všech, jak ji nejen chránit, ale i
šetrně a smysluplně využívat.

Jako nejhorší hodnotím fakt, že je
mezi námi stále vysoké procento těch,
kteří jsou k přírodě lhostejní, nebo do-
konce ji nevybíravým způsobem po-
škozují. Především tím myslím existen-
ci černých skládek a také nadměrné
znečišťování drobných vodních toků a
nádrží, za kterými je vždy především
lenost a snaha ušetřit za každou cenu,
a také nešetrné ničení stromů a křo-
vin, což se v krajině projevuje bezpro-
středně a dlouhodobě třeba úbytky
ptactva.

Také naprostá pasivita a lhostej-
nost při údržbě pozemků vede v ně-
kterých případech k lavinovitému šíře-
ní invazívních  rostlin, např. křídlatek.
Někteří majitelé pozemků vidí pouze
svá práva, nikoliv své povinnosti. Ať
jsou pohnutky k těmto činům jakéko-
liv, anonymita a lhostejnost nás všech
je to nejhorší řešení...

Myslím si, že je nutno spojit síly –
vedení města, odbor ŽP, komise ŽP a
další, občanské iniciativy –např.
ochránci přírody, školy a další institu-
ce a podobně jako v Projektu Orlová –
Zdravé město  soustředit všechny zá-
jemce ochotné přiložit „ruku i hlavu k
dílu“. Bez široké podpory a zájmu ve-
řejnosti se problémy životního prostředí
řešit nedají...“

Ptal se Zdeněk Figura
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Okraden u domu
Šestého května v 11.35 hodin před

DDM v Orlové-Lutyni osobně oznámil
hlídce MP starší občan, že mu byla
odcizena z bundy peněženka s vyšší
finanční hotovostí a dalšími doklady.
Z podaného vysvětlení bylo zjištěno,
že se měl vracet z obchodu domů, kde
při otevírání vrátek ho měla oslovit
žena tmavé pleti, která se ptala  na
prodejnu BILLA a zmizela. Tato udá-
lost byla neprodleně předána Policii
ČR současně se získaným popisem a
poznatky k této osobě.
Rabovali před zřícením

v 15:22 hod. oznámil na linku 156
občan, že na Nádražní ulici v Orlové-
Městě skupina cizích osob rabují bý-
valý autoservis. Věc byla neprodleně
předána Pol icii ČR, která záležitost
řešila ve své kompetenci.
Vymyslel si napadení

v 16.40 hodin na žádost Policie
ČR bylo prověřeno oznámení, kde na
Adamusově ulici v Orlové-Lutyni mělo
dojit k fyzickému napadení občana. Z
podaného vysvětlení poškozeného,
svědků a dalších účastníků události
bylo zjištěno, že oznamovatel měl být
udeřen pěstmi do obličeje, poté mu
mněla byt strhnuta z těla kožená bun-
da s klíči od auta a mobilní telefon. Pak
mu útočník měl rozbít zpětné zrcátko
na jeho osobním autě. Nakonec hlíd-
kou MP bylo zjištěno, že se jedná fi-
nanční spor mezi oběma muži. Pode-
zření z  podvodu dál šetří Policie ČR.
Čórnutá stodvacítka

Sedmého května ve 20.05 hodin
zpozorovali strážníci, že na Zátiší v
Orlové-Porubě u garáží stojí podezře-
lá červená Škoda 120 s otevřeným
bočním oknem a bez zadní registrační
značky. Hl ídka zjistila, že vozidlo je
nezajištěné, bez přístrojové desky a ze
spínací skříňky trčely dráty. Podezře-
ní, že auto je odcizené, republiková
policie potvrdila a věc dál šetří.

Našli ho v pivnici
Osmého května v 19.10 hodin

městští policisté kontrolovali dodržová-
ní zákona o podávání a prodávání al-
koholu mladistvým v pivnici Budvarka.
Během kontroly hlídka spatřila sedět
u stolu muže, který odpovídal popisu
celostátně hledané osoby Policií ČR.
Po ověření totožnosti chlapa předali
Policii ČR.

Napadl strážníka
ve 22.35 hodin hlídka MP řešila

před pivnicí Morava v Orlové-Lutyni
opilce, který hlasitým hulákáním rušil
noční klid. Pak z pivnice vyšla skupina
asi 25 opilých, kteří na hlídku křičeli,

že zde nemá co dělat. Ten nejagresiv-
nější byl hlídkou vyzván k prokázání
své totožností což odmítl slovy „ukaž
mi čuráka“. Byl opětovně vyzván k pro-
kázání totožnosti. Protože na výzvu
nereagoval a vypadal, že ve svém
agresivním jednání bude pokračovat,
byl spoután. Ostatní byli agresivní, brá-
nili  hlídce v provádění služebního úko-
nu. Proto byly na místo přivolané další
čtyři hlídky MP. Strážníkům, kteří před-
váděla spoutaného muže na Policii ČR
k zjištění totožnosti, bránilo několik
chlapů. Předváděného chtěli hlídce
vyškubnout. Jeden z nich udeřil stráž-
níka pěstí do obličeje. Za použití do-
nucovacích prostředků byl okamžitě
omezen na osobní svobodě. Důvod-
ným podezřením ze spáchání útoku na
veřejného činitele se zabývají policis-
té ČR.

Ukradený vrak
Devátého května ve 13.00 hodin

zjistila hl ídka MP, že na ul ici
Fr.Palackého za železničním přejez-
dem v Orlové-Městě se nachází vrak
osobního auta, které zjevně nesplňuje
podmínky pro provoz na silnici. Lus-
trace databáze Policie ČR ukázala, že
auto bylo ukradené.

Hledaný feťák
v 10.05 hodin strážníci spatřili na

ulici Ke Studánce v Orlové-Lutyni mla-
díka, který jevil známky podnapilosti,
nebo požití jiných návykových, nebo
omamných látek. Kontrolou totožnosti
bylo zjištěno, že se jedná o člověka
celostátně hledaného. Mladík byl na
žádost policistů ČR předveden na ob-
vodní policejní oddělení.
Chlastali za bílého dne

Desátého května v 09.40 hodin
oznámila na linku 156 občanka, že
před prodejnu Albert na ulici Okružní
stoji dva muži, kteří konzumují alkoho-
lické nápoje a budí veřejné pohoršení.
Hlídka MP na místě zjistila, že se ozná-
mení zakládá na pravdě. Přestupek
proti veřejnému pořádku strážníci na
místě vyřešili v blokovém řízení.

Vykradená ukradená
Jedenáctého května v 07.20 hod.

zjistila hlídka MP, že na ulici Osvobo-
zení u Kulturního domu stojí podezře-
lé vozidlo škodovka stodvacítka, jeví-
cí známky vykradení. Lustrace Policie
ČR ukázala, že auto je ukradené.

Kradly střechu
ve 12:26 hodin oznámila na linku

156 občanka, že na Bezručově ulici v
Orlové-Městě skupina Rómů krade z
jedné budovy plechovou střešní kryti-
nu. Strážníci viděli, jak tři rómské ženy

. Policejní komisař sdělil obvinění 34letému F.J. (1970) z Orlové ze spá-
chání trestného činu násilí proti skupině obyvatel a proti jednotlivci. Obviněný v
neděli 17.května kolem 19:00 hodiny v bytě fyzicky napadl svou o rok mladší
družku. Ženu povalil na zem, začal škrtit, kopat do celého těla, v ruce držel ku-
chyňský nůž, kdy naznačoval bodnutí a vyhorožoval zabitím. Poškozená žena
byla ošetřena v NsP Orlová a utrpěla mnohočetné oděrky na zádech a krku.

. Policie zahájila úkony zkráceného přípravného řízení ve věci podezření
spáchání tr. činů výtržnictví a propagace hnutí směřující k potlačení práv a svo-
bod. Podezřelý,  49letý V.F. v pondělí 18.května v podvečer na náměstí 28. října
v Orlové, se zvednutou pravou rukou, opilý, vykřikoval hesla propagující fašis-
mus.

. V Orlové - Lazích neznámý pachatel nestřeženém okamžiku odcizil
20.května v kanceláři výkupny sběrny druhotných surovin firmy Miko 125.000 Kč
na hotovosti. „Jeden z výkupčích peníze zamknul do šuplíku a na konci směny
tam nebyly. Žádné stopy po násilí nebyly zjištěny,“ řekl k tomu ON npor.Lubomír
Šebík.

. V pátek 21.května půl hodiny po třetí hodině ranní v Orlové před restaura-
cí na ul. 17.listopadu podezřelý muž (1959) v silně podnapilém stavu bezdůvod-
ně vystřelil z plynové pistole. Poté byl zadržen a dodán do PZS k vystřízlivění.
Muž je podezřelý ze spáchání tr. činu výtržnictví, kdy šetření bude probíhat for-
mou zkráceného přípravného řízení.

. Během víkendu 22. a 23.května Služba kriminální policie - odbor hospo-
dářské kriminality provedl na území města Orlová preventivně bezpečnostní na
akci, která byla zaměřená na porušování autorských práv. Následně policejní
komisař sdělil obvinění Z.U. (1983) z Orlové ze spáchání trestného činu porušo-
vání autorského práva, práv souvisejících s právem autorským a práv k databázi.
Za vinu je mu kladeno, že nejméně od března tohoto roku do současné doby
zhotovil nejméně 20 ks CD nosičů, a to bez souhlasu příslušných autorů a držite-
lů práv ke zvukovým záznamům. Poté nosiče užíval pro zveřejňování zvukových
záznamů v prostorách vinárny Koliba v Orlové.

Další obvinění policejní komisař sdělil P.H. (1978). Pachatel se ve stejném
období dopustil stejného provinění. Zhotovil nejméně 65 CD nosičů, které užíval
pro zveřejňování v prostorách restaurace Sport v Orlové.

. V pondělí v Orlové-Lutyni na ulici Osvobození neznámý pachatel odcizil
červenou Škodu Felicia. Majiteli způsobil škodu ve výši 70.000 Kč.

. Karvinští kriminalisté objasnili vloupání do 28 bytů na území bývalých
okresů Karviná a Ostrava. Zadrženi byli 29tiletý a 34letý muži z Orlové. Od za-
čátku února násilně vnikali do bytů, brali zlato, peníze a elektroniku. Policejní
komisař jim sdělil obvinění z krádeže vloupáním, porušování domovní svobody a
poškozování cizích věcí. Předběžná škoda na odcizených věcech je 560.000 Kč.
Pachatelé jsou stíhání vazebně.

. V Orlové-Lutyni na ulici Školní neznámý pachatel během středeční noci
26.května poškodil čtyři vozidla (Ford Mondeo, Opel Astra, Ford Mondeo a Ško-
da 120). Poškozeným vznikla celková škoda ve výši 18.400 Kč.

. Téže noci v Orlové na ulici Martínka neznámý pachatel násilím vnikl do
Škody Fabia. Uvnitř odcizil CD přehrávač a CD disky. Majiteli vznikla škoda ve
výši 21.500 Kč.

     Zlatuše Viačková, mluvčí okresního policejního ředitelství Karviná(pokračování na str. 7)

Policie ČR informuje

Dny bez úrazu aneb bezpečná cesta do školy. Tak se jmenovala akce,
kterou pro mateřské, základní a střední školy připravilo Středisko volného
času Kotva ve spolupráci s komisí Zdravého města.                     Foto: -luc-
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nakládaly na přívěsný vozík kusy stře-
chy. Prý ji našly ležet na zemi vedle
objektu, tvrdily hlídce. Podezření z
majetkového přestupku projedná pří-
slušný správní orgán.

Prali se příbuzní
Čtrnáctého května ve 12.30 hodin

požádali policisté strážníky, aby na
Vnitřní ulici  v Orlové-Lutyni vyřešili
hádku a fyzické napadání mezi dvě-
ma příbuznými. Oznamovatelka utrpě-
la drobné tržné poranění na rtu. Obě
osoby byly poučené o dalším postupu
návrhového přestupku.

Napřed sanitka, pak
záchytka

v 18.20 hodin zjistila hlídka, že na
Okružní ulici u  autobusového nádraží
v Orlové-Lutyni leží opilec na trávě.
Budil veřejné pohoršeni. Se strážníky
pro značnou opilost nekomunikoval,
měl drobné oděrky na pravé straně
obličeje. Proto byla přivolána sanitka
k převozu do NsP Orlová k ošetření.
Protože při ošetření jevil známky agre-
sivity, ošetřující lékař rozhodnul o umís-
tění na Protialkoholní záchytné stanici
Karviná. Tam opilce dovezli policisté.

Neměl řidičák, jel
a nesvítil

v 21:10 hodin zjistila hlídka MP při
projíždění Klášterní v Orlové-Městě
podezřelé auto. Jelo bez osvětlení. Po
zastavení zjistil i totožnosti rómské
osádky. Řidič tohoto téměř vraku ne-
měl řidičák.  Navíc auto od pohledu
nebylo schopné jízdy.

Čtyři na jednoho!
Patnáctého května v 05.35 hod.

oznámil občan na linku 156, že na
Slezské ulici u LŠU nějací čtyři muži
fyzicky napadají dalšího. Strážníci  na
místě našli dva muže -svědka a otře-
seného napadeného, zraněného na
hlavě. Svědek, který celou událost sle-
doval z  okna svého nedalekého bytu,
viděl čtyři mladé muže a udal jejich
podrobný popis. Prošli kolem vyhléd-
nuté oběti a jeden z nich zezadu na
muže skočil. Ostatní se přidali. Napa-
dený se bránil, ale povalili ho na zem
a mlátili. Pak utekli přes lesík k tele-
fonní ústředně. Pro krvavé zranění na
hlavě zbitého strážníci přivolali sanit-
ku a policisty. Druhá hlídka MP, po do-
mluvě na místě s první hlídkou, začala
po pachatelích pátrat. U budovy Tele-
comu strážníci spatřili čtyři mladíky.
Podle popisu to byli oni. Před služeb-
ním autem městské policie se dal na
útěk. Jeden strážník  je pronásledoval,
druhý zůstal u auta. Násilníci na vý-
zvu strážníka nereagovali, utekli do
blízkého lesíku, tam se rozdělili. Jed-

noho  strážník dostihl a omezil na osob-
ní svobodě. Pro aktivní odpor byl Róm,
bez hodnověrného dokladu totožnos-
ti, spoután a  předveden na policejní
stanici.

Manželská hádka
Patnáctého května v 18.00 hodin

na žádost Policie ČR strážníci prověři-
li oznámení občanky o slovní manžel-
ské rozepři v bytě na ulici F.S.Tůmy v
Orlové-Lutyni. Hlídka MP zjistila na
místě, že je to pravda. Manželé byli
poučeni o postupu návrhového pře-
stupku.
Zmizel poklop u školy

Šestnáctého května v 16.51 hodin
občan oznámil na linku 156, že na uli-
ci Ke Studánce v Orlové-Lutyni mezi
ZŠ a školním hřištěm chybí poklop
kanalizace. Strážníci to nahlásili na
místě havarijní službě Kanalizací Ha-
vířov, která sjednala nápravu. Do doby
jejich příjezdu hlídka z bezpečnostních
důvodů setrvala na místě.

  Agresivní opilec
v 20.10 hod. zjistili strážníci, že na

ulici Na Stuchlíkovci v Orlové-Lutyni
spí na lavičce opilý muž. Hlídce vul-
gárně nadával  „neotravujte buzeranti
černí, pičo“. Proto byl vyzván, aby od
nedůstojného jednání upustil, na což
nereagoval. Navíc stále vyhrožoval, že
poškodí blízko zaparkovaná auta a na
služebním voze rozbije zvláštní vý-
stražné zařízení. Strážníci pro pode-
zření, že by mohl své výhrůžky splnit,
přivolali na místo lékařskou pomoc.
Lékař na místě rozhodl o převezení
agresivního opilce na karvinskou zá-
chytku. Pro podezření z přestupku proti
veřejnému pořádku a neuposlechnuti
výzvy veřejného činitele byla věc pře-
dána příslušné správní komisi k pro-
jednání.
Bezdomovec hajloval

Sedmnáctého května v 17.35 ho-
din místostarostka města Orlové ozná-
mila na linku 156, že jeden z místních
bezdomovců hajluje u hlavního vcho-
du pošty v Orlové-Lutyni. Strážníci
pouze zjistili jeho totožnost. O událos-
ti už věděli i policisté, kteří to dál šetří.

Výtržník v gymnáziu
Osmnáctého května ve 14:55 ho-

din oznámil na linku 156 občan, že v
bufetu gymnázia je muž ošumělého
vzhledu, jednoduchého myšlení, cho-
vající se zmateně a obtěžující zákaz-
níky, řve a budí veřejné pohoršení.
Strážníci zjistili totožnost výtržníka, kte-
rý nechtěl místo dobrovolně opustit.
Nakonec ho zklidnili policisté ČR.

(pokračování na str. 8)

Pak se přesunul, za nedlouhého
zlepšení počasí, do letního kina se
svým doprovodem ze Sdružení nezá-
vislých (SN) Orlová v čele s městským
zastupitelem doc.Václavem Kafkou, na
jehož pozvání PhDr.Vladimír Železný
přijel. I když do města přibyl, aby se

představil jako kandidát do Evropské-
ho parlamentu (EP) právě za Nezávis-
lé, neproměnil báječnou atmosféru při
koncertu světoznámé Rómské  kapely
Kale Jakha (Černé oči) z polského Kra-
kova v předvolební mítink.

Nevyhnul se však, po skvělé hu-
dební produkci, přivítání starostou Or-
lové JUDr.Vladimírem Faranou - také

kandidujícím do EP za Stranu demo-
kratického socialismu - přímo na pó-
diu. Podali si ruce a starosta žertem
prohlásil : "Do města je nebezpečné

Trastumo v Orlové
Překvapivým hostem Dnů města Orlové se v deštivé a chladné neděli

23.května stal senátor Vladimír Železný. Nejprve navštívil první ročník me-
zinárodního šachového turnaje Orlová Open. "Ano, jsem šachista. Jako
patnáctiletý kluk jsem měl I.třídu, teď jen rád hraji. Partii, kterou jsem sle-
doval mně překvapila, oba hráči hráli velmi útočně," řekl senátor v Domě
kultury v Orlové.

s takovým příjmením přijet. Proto-
že, jak známo, vše co je v Orlové ze
železa, končí ve sběrně." Dodal ješ-
tě, že se oba setkávají na svůj svátek.
Železný prozradil, že na Znojemsku -
jeho senátním volební obvodě - mu

Rómové říkají Trastumo, což je róm-
ský překlad jeho příjmení.

"Jsem překvapen milou atmo-
sférou při oslavách Dnů města Or-
lové, i tím, co vše je v jejich progra-
mu. Odpočinout si od zápasu s těž-
kými časy v tomto regionu je dob-
ré," řekl Železný.

Nevyhnul se podepisování svých
fotografií, prv-
ní u ně j byla
38letá Rómka
Dáša Červe-
ňáková a po
vystoupení na
pódiu se stal
obětí mladist-
vých lovkyň
autogramů.

Pak Dr.
Železný řekl
ON: „Mám ci-
tový vztah k
tomuto kraji,
táta pocházel

z českého Těšína. Dodnes si pama-
tuji jeho rčení. Mluvime tu kratce, ale
vime o čem. To je ta věta,“ spěchal
už zas někam jednat.

Text a foto ON : Zdeněk Figura
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Ukradené torzo
Favorita

ve 20.35 hodin zjistili strážníci, že
v Orlové-Lazy na Veverce - v bývalém
ovocném sadu stojí torzo Škody Fa-
vorit. Policejní lustrace ukázala, že se
jedná o ukradené auto, takže to dál
šetří Policie ČR.
Našli hledanou osobu

ve 20.40 hodin strážníci viděli Ada-
musově ulici v Orlové-Lutyni celostát-
ně hledanou osobu. Ta byla na místě
omezena na osobní svobodě a předá-
na Policii ČR.

Vyhrožoval zabitím
ve 23.15 hodin hlídka MP přijala

oznámení občana na linku 156, že na
ulici F.S.Tůmy v jednom bytě ruší hla-
sité hulákání noční klid. Strážníci zjis-
tili, že na chodbě domu tři opilci hlasi-
tě hulákají. Ztišit se odmítli. Jeden z
trojky odmítl opakovaně ukázat průkaz
totožnosti. Reagoval tím, že se ke
strážníkům choval arogantně a hrubě
je urážel. Vyhrožoval zabitím a bylo
zřejmé, že ne planě. Pro značnou agre-
sivitu byl spoutaný předán Policii ČR.

Stálo v obytné zóně
Dvacátého května ve 20.05 hodin

přijeli strážníci na ulici K.Dvořáčka v
Orlové-Lutyni, aby prověřili oznámení
občanky na linku. Žena tvrdila, že tam
stojí osobní auto tak, že znemožňuje
projetí ostatním vozidlům. Hlídka zjis-
tila, že ulice kolem auta je sice průjezd-
ná, ale to že stojí mimo vyhrazené par-
koviště, v obytné zóně. Proto majitel
vozu - nepřítomný pachatel přestupku
dostal předvolánku.

Děti rabovaly
Dvacátého prvního května v 18.35

volala na linku 156 žena: „Přijeďte, děti
rabují z budovy družiny ZŠ 850 v Orlo-
vé-Porubě kovovou mříž!“ Městští po-
licisté zjistila z podaného vysvětlení
oznamovateky a dalších svědků jed-
noho z pachatelů. Ten byl oznámen
příslušnému správnímu orgánu k vy-
řešení majetkového deliktu.

Fantom na cestě
Dvacátého druhého května ve

13:42 hodin strážníci zastavili Škodu
Rapid na ulici Osvobození u kruhové-
ho objezdu. K autu byl připojen přívěs
bez registrační značky s nefunkčním
osvě tlením a směrovými světly. Na
vozíku byla naložena neupevněná sta-
rá lednice.  Řidič vozidla nevlastnil ři-
dičské oprávnění, ani jiný doklad to-
tožnosti. Tím ohrožoval bezpečnost sil-
ničního provozu.

Srovná ho táta?
Dvacátého třetího května v17.23

hod. oznámila majitelka stavebnin
Spurný, že byla požádána o přivolání
MP mužem, který přistihl mladíka při
krádeži železného materiálu ze za-
hradní chatky u stavebnin Spurný.
Strážníci zjistili na místě totožnost ne-
zletilého (ještě ne 15letého). Ten chtěl
ukrást staré pletivo a odvézt do sběru.
Zlodějíček byl předán svému otci.

Chlapec na střeše
Dvacátého čtvrtého května v 15.22

hodin volal občan na linku 156 občan,
že na Klášterní ulici v Orlové-Městě
někdo rabuje plechovou střešní kryti-
nu. Hlídka MP viděla, že na střeše čás-
tečně  zdemolovaného objektu je
asi12letý chlapec a snaží se odtrhnout
plech. U chlapce byla ověřením v evi-
denci obyvatel zjištěna jeho totožnost,
pak byl předán své matce.

Poklop na služebně
Dvacátého pátého května v 11.20

hodin oznámil muž, že v Orlové-Měs-
tě u staré pošty našel pohozené v trá-
vě kovové kanálové víko. Hlídka zjisti-
la, že to není kanálové víko, ale starý
poškozený kulatý poklop. Ten byl pře-
místěn na služebnu MP.

Ulámali zrcátka
Dvacátého šestého května v 00.49

hodin volal muž, že skupina osob po-
škozuje zrcátka u zaparkovaných vo-
zidel na ulici Školní. Strážníci viděli
čtyři auta s ulomenými zrcátky, hoze-
nými do dvou velkoobjemových kon-
tejnerů na odpad, vytaženými dopro-
střed cesty. Vandalové zmizeli, ale po-
licisté ČR po nich pátrají.

Opilec na cestě
ve 23.43 hodin oznámil občan na

linku 156, že na Slezské ulici v Orlo-
vé-Porubě u benzinky Shell leží přímo
ve vozovce opilec, který ohrožoval
bezpečnost silničního provozu. Stráž-
níci přivolali sanitku a ta ho odvezla
do Karviné na záchytku.

Rušil klid vleže
Dvacátého sedmého května ve

00.15 hodin volal pán na linku 156, že
na zastávce ČSAD u nemocnice leží
na zemi opilec a ruší noční klid hlasi-
tým hulákáním. Strážníci zjistili, že je
to pravda. Ležel na chodníku a nesro-
zumitelně vykřikoval. Nebyl schopen
hodnověrně prokázat svou totožnost.
Ani po důrazném napomenutí v hulá-
kání nepřestával. Nakonec byl předve-
den na policejní stanici k zjištění to-
tožnosti a věc byla oznámená přísluš-
né správní komisi k projednání.

Jan Fajkus,
ředitel městské policie

První den, v úterý, jsme se sešli
na parkovišti u ČSOB v Orlové a ani
relativně brzký odjezd autobusu v 7.00
hodin nás neodradil, vždyť náš čekal
třídenní výlet jako odměna za celý ten
školní rok, který jsme se pilně učili.
Prvně jsme se zastavili v Slavkově u
Brna, abychom zhlédli historická mís-
ta bitvy u Slavkova v r. 1805 a Mohylu
míru. Odpoledne se na programu ob-
jevila návštěva města Znojma. Pod
celým městem se nachází síť podzem-
ních chodeb, kde jsme se procházeli.
Doslova labyrint! Nezapomněli jsme
také navštívit kostel a pamětní síň Pro-
kopa Diviše, vynálezce hromosvodu,

v Příměticích. Celý den putování jsme
zakončili ve Vranovské vsi, kde jsme
byli ubytováni. Večer jsme měli mož-
nost odpočinout si a relaxovat v hote-
lovém bazéně. A šup do peřin, protože
náplň dalšího dne doslova přetékala
svou zajímavostí. Na středu byl naplá-
nován celodenní výjezd do rakouské
Vídně. Ještě během cesty autobusem
jsme si promítli videofilmy o samotném
městě, což naše nadšení jen prohlou-
bilo. Po příjezdu jsme však byli překva-
peni ještě více. Vídeň má opravdu, co
do sebe, a je právem řazena k nejkrás-
nějším městům Evropy. Celé dopoled-
ne jsme se procházeli historickým cen-
trem a památky jako Dóm sv. Štěpá-
na, Státní opera, Městská radnice, Ví-
deňský hrad a Parlament nemohli na-
šemu oku uniknout. Rakousko vážně
šetří své životní prostředí, takovou čis-
totu v ulicích jsme snad ještě nezažili.
Zejména děvčata zaujala rovněž nej-
větší nákupní základna na ulici Maria-
hilfestrasse, kterou jsme jen projíždě-
li. Odpoledne jsme zavítali do zahrad
císařského zámku Schönbrunn. Tráva

Turisticko-poznávací zájezd
Ve dnech 25.-27. května 2004 se pro talentované žáky orlovských škol

pořádal turisticko-poznávací zájezd, organizovaný Městským úřadem Or-
lová, odborem školství, kultury a sportu. Hlavním cílem výletu se stala
Jižní Morava a Rakousko. Zúčastnilo se celkem čtyřicet studentů a žáků
ze všech orlovských škol v doprovodu dvou pracovnic MěÚ a pana prů-
vodce z cestovní kanceláře Vítkovice Tours, přes kterou byl zájezd zajiš-
ťován.

stále zelená kontrastující s mnoha dru-
hy kvetoucích rostlin, k tomu keře se-
řezávané do různých tvarů a malebné
romantické altánky – jako v ráji. Sa-
motný zámek jsme bohužel nenavští-
vili. Na poslední zastávku se těšili
opravdu všichni – zábavní park Pra-
ter.  Ten, kdo měl silný žaludek, mohl
vyzkoušet ze stovky atrakcí a koloto-
čů. Našli se jedinci, kteří okusili dokon-
ce skok Bungee-jumping, katapult, vy-
střelovací věž, obří horskou drá-
hu…Ostatním postačil ke štěstí pouze
pohled a více riskovat nechtěli. Zpět
do Vranovské Vsi jsme přijeli opravdu
unaveni, ale z krásných zážitků. V ho-

telu jsme opět mohli relaxovat v bazén-
ku či sauně, hrstka odvážných a stále
plných sil si šla zahrát na hřiště fotbal
či volejbal. Do postele jsme padli oka-
mžitě. Vstávat se nám také nechtělo,
ale i třetí den byl nabitý k prasknutí.
Dopoledne jsme zavítali na hrad Bítov
u Vranovské přehrady. Prohlédli jsme
si místní palác, zbrojnici a mini ZOO,
která patří k celému areálu. Odpoled-
ne nás čekalo už jen zhlédnutí dosti-
hové stáje v Lechovicích a každý z nás
se mohl těšit opět domů. Avšak všich-
ni by rádi zůstali ještě o několik dní
déle. Po celý zájezd panovalo příjem-
ně teplé počasí, a tak jsme si mohli
výlet ještě více užít. Doufáme, že bu-
deme moci dále prohlubovat i nově
navázaná přátelství a známosti.

Děkujeme MěÚ Orlová, že na nás,
šprty, pamatuje a věříme, že podobné
akce budou mít i do budoucna svůj
smysl. Studenti a žáci, v příštím škol-
ním roce se více snažte a možná se
dalšího zájezdu pro talentované žáky
orlovských škol zúčastníte právě VY!!!

 Hana Foltynová
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Děti jsou už dospělé. „Teď jen po-
čítám postupně přibývající vnoučata.
Být babičkou je super. S hodným vnou-
četem se potěšíte, zlobivé vrátíte rodi-
čům,“ prokazuje smysl pro humor.

Funkce v Pionýrské organizaci a
spolupráce se Stanicí mladých turistů
v Karviné ji postupně přivedly ke zvy-
šování vzdělání. Dva roky pedagogic-
ká škola v Přerově a pak Pedagogická
fakulta v Ostravě, obor dějepis a pe-
dagogika. V průběhu studia jsem si
podala žádost o místo učitelky a v roce
1991 jsem nastoupila na ZŠ Školní. Po
otevření ZŠ 17.listopadu posílila zdej-
ší učitelský sbor a začala učit zejmé-
na angličtinu a dějepis. Jak?

„To by byla spíš otázka pro mé
žáky. Znáte to – není na světě člověk
ten, aby se zavděčil lidem všem. V roce
2006 škola končí a pokud o mě nebu-
de mít žádná škola zájem, tak půjdu
do důchodu,“ tvrdí.

Nejvíce ji zajímá angličtina na in-
ternetu a děti se mohou bavit s ní on

ROK 1995
+ Vznik SMO, m.a.s., (Služby města Orlové) transformací Technických slu-

žeb a Bytového podniku Orlová.
+ Byla slavnostně otevřena rekonstruovaná radnice v Orlové-Městě, uvede-

no do provozu zařízení sociálních služeb – ubytovna pro matky s dětmi – v Orlo-
vé-Městě na Klášterní ulici, otevřena nově vybudovaná mateřská škola na ulici
Kosmonautů v Orlové-Porubě.

ROK 1996
+ Městu Orlová byl udělen městský prapor, starosta města Ing.B.Bobák jej

převzal 31.ledna v Parlamentu ČR.
+ Pokračovala revitalizace „staré“ Orlové – rekonstrukce Orlovské stružky,

zahájení provozu kavárny Orlovka a znovuotevření lékárny na starém náměstí.
+ Ve dnech 29.-30.11. se poprvé konala akce „Dny spolkové a klubové čin-

nosti.“ V Domě dětí a mládeže 29 spolků a klubů představilo svou činnost. Akce
se těšila velkému zájmu občanů a v dalších letech se uskutečnila ve větším roz-
sahu.

+ Dne 2.září 1996 byla slavnostně otevřena nová budova gymnázia v centru
Orlové-Lutyně (výstavba započata v červnu 1995) spolu s víceúčelovou sportov-
ní halou ve zvláštním pavilonu. Hala byla vybudována za přispění města. Budo-
va gymnázia uspěla v soutěži architektů „Stavba roku,“ zvítězila a získala cenu
Grand Prix.

ROK 1997
+ Poprvé se uskutečnily Dny města Orlové s kulturními a sportovními aktivi-

tami.
+ Začátkem července zasáhly celou Moravu rozsáhlé povodně. Orlová byla

vzhledem ke své poloze postižena jen minimálně, největším problémem se stal
ujíždějící svah na Okružní ulici. Městský úřad zabezpečil provizorní ubytování
pro asi 100 obyvatel Bohumína a zorganizoval finanční sbírku humanitární po-
mocí. Do Orlové byla rovněž evakuována nemocnice z Bohumína            – nd –

Orlovské kalendárium
1945-2003

Budova orlovského gymnázia
těsně před dokončením.

 Rekonstrukce Orlovské stružky.

Setkání za katedrou, tentokrát s učitelkou
angličtiny a dějepisu Evou Vilhelmovou

Od dobytka a počítačů k výuce angličtiny
Eva Vilhelmová učí angličtinu a dějepis na Základní škole 17.listopadu.

„Profesionální dráhu jsem začala na zemědělské škole prací s dobytkem.
Přišlo mateřství a několik let strávených doma s vlastními dětmi. Inzerát
mě přivedl k práci u sálového počítače. V té době jsem také složila státní
zkoušku z angličtiny. Jako samouk, na jazykové škole, bavil mně totiž roz-
hlasový jazykový kurs,“ říká stručně a s úsměvem.

line. „Ve volném čase vedu sportovní
kroužek biatlonu. Samotný trénink
běhu a střelby se mi však zdá poně-
kud nudný, a tak se to snažím spojit s
turistikou. V zimě jezdíme na běžky, v

létě pod stan. Zpestřením jsou i turis-
tické závody. Je zde třeba nejen bě-
hat, ale i myslet a něco umět - podrob-
nosti lze nalézt na www.turisticky-za-
vod.cz,“ nezapře v sobě dámu, pro kte-
rou jsou počítač samozřejmost.

Činorodá Eva Vilhelmová před
učitelováním poznala i jinou práci a tak
ví, že každá má nějaké dobré i špatné
stránky. „Záleží jen na nás, které z nich
dáme přednost. Mám ráda aktivitu,
zábavu a pocit mládí a to vše získá-
vám od svých žáků,“ přiznává.

A tak jen humorný dotazník na
závěr: Oblíbené zvíře Evy Vilhelmové
– optická myš. Oblíbený film – Mareč-
ku, podejte mi pero! Oblíbená země –
Velká Británie. Oblíbená činnost o
prázdninách – poznávací zájezdy.

                            Zdeněk Figura

Starostovi přišel pochvalný dopis, ve kterém Vladislav Vodecký z
ochranky Centr Group a.s. vyjadřuje spokojenost se zákrokem Městské
policie Orlová. ( ON psaly podrobněji v č.10 )

Ochranka chválí městskou policii

„Třináctého května v 17.30 hodin
ochranka ISA Orlová žádala o zákrok
Městskou policii Orlová při zadržení
Rómů, kteří v té době odcizovali ma-
teriál z objektu firmy.

Strážníci byli během jedné minuty
na místě. Pachatelé přelezli plot ob-
jektu. Důkladným ohledáním mimo
objekt ISA byl nalezen i odcizený ma-
teriál, který Rómové ukryli v potoku.

Strážníci zároveň zadrželi i dva Rómy,
kteří se ukrývali v křoví. Jeden pacha-
tel při předávání Policii ČR vytáhl nůž,
ale byl bleskově odzbrojen.

Chtěli bychom vyslovit poděková-
ní za dobrou spolupráci strážníkům
Městské policie Orlová evidenčních
čísel 251 a 239,“ píše pan Vodecký.
(ON)
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Tradiční ranní rituál vybírání dro-
báků vždy ve studentech nematuritních
ročníků probudí jemnou nenávist a
zároveň touhu být už také maturantem.
Pamatuji si, jak jsem po sedm majále-
sů také vzhlížel ke čtrnáctému květnu
léta páně dva tisíce a čtyři navrch, a
přitom jsem se utvrzoval v tom, že se
přece nebudu chovat podobně zrůdně
jako předchozí maturanti. Opak byl ale
pravdou. Jdete-li do majálesu s ideá-
ly, vezmou za své hned s prvními pří-
chozími. Pro mnohé lidi z naší školy
začíná být otázkou cti projít bez place-
ní přes maturantské zátarasy (švédská
bedna a ostatní cvičební náčiní). Mys-
lím, že tyhle delikventy jsme polévali
nejvíce.

Ale skupina II neplatí jen tak pro
nic za nic. Ihned po ranní sprše na ně
totiž čeká „Poslední zvonění“, tedy ja-
kési divadlo maturantů, představení
plné scének odkrývajících svébytný
pohled nejvyšších ročníků na vlastní
školu. Ranní vybírání je tudíž pouze
jakýmsi vstupným k tomuto exkluziv-
nímu představení.

Ale ať se netočíme pořád kolem
prašulí, je třeba zmínit ještě další akce
dne. Například majálesový rej masek
čili polední průvod studentů skrz Orlo-
vou, zakončený u městského úřadu

„Poslední neděli před Velikonoce-
mi jsme šli s Honzou z plavání. Bydlí-
me blízko sebe a tak jsme se vraceli

domů kolem nemocnice. Nevšiml jsem
si drátu na zavazování novin, nějak se
mi do něj zamotala noha, zakopl jsem
a vletěl hrudníkem na takový betono-
vý sloupek. Bolelo to, a nemohl jsem
dýchat,“ začal vyprávění Miloš.

Honza okamžitě viděl, co se děje.
„Klečel na zemi, ohnutý, rudnul v obli-
čeji a lapal po dechu. Bouchal jsem
Miloše do zad, ale nepomohlo to. Ko-
lem jezdili skejťáci, nikdo nepomohl,
taky tam čuměli nějací velcí kluci, mož-

Zachránil mu život a spřátelili se

Pár prostých, vzrušených vět napsaným ještě dětským písmem. Zá-
znam z deníku desetiletého Jana Šebíka, žáka čtvrté třídy ZŠ 17.listopadu.
Zachránil život spolužákovi, stejně starému Miloslavovi Vystrčilovi. Ve dru-
hé i třetí třídě se kluci prý rádi neměli, prali se a kamarádili jen tak. Říkají to
oni sami, jejich maminky i třídní učitelka. Ani teď spolu nesedí. Ale spřáte-
lili se. Co se stalo?

ná dospělí. S Milošem bylo zle. Dusil
se. To jsem viděl,“ říkal Honza.

Rozeběhl se pro po-
moc do nemocnice. „Fakt
mi blesklo hlavou, že
umře, že to nestihnu, že
přijdou doktoři pozdě .
Všechno najednou. Tak
jsem se vrátil. A spíš ze
zlosti, že mu nemůžu po-
moct, jsem Miloška bouchl
silně do zad. Pak mamka
řekla, že jsem mu tím uvol-
nil zapadnutý jazyk a on
mohl zas dýchat,“ líčí váž-
ně jinak stále veselý Hon-
zík dramatické chvíle.

Taky Miloš, který chce
být hercem, hraje v diva-
delním kroužku a pořád se
dobrosrdečně usmívá,
zvážní : „Tekly mi slzy, kaš-
lal  jsem, ale žil “ Podle
Honzy byl celý červený a
říkal, že ho to moc nebolí.
„Ale doprovodil jsem Milo-

še domů, na podřené pravé ruce měl
modřiny,“ dodal Honzík.

Miloš si doma lehl, tátovi řekl co
se stalo a když ležel, bolelo to méně.
„Když jsem se postavil, bylo mi špat-
ně, chtělo se mi zvracet. Bolelo mě to
tři dny a pak už to bylo v pohodě,“ vzpo-
míná.

Honzík taky doma vyprávěl rodi-
čům co se stalo. „Řekli mi, že jsem
Milošovi zachránil život. Vím co to je
vyrazit si dech, když jsem byl malý,

spadl jsem z postele.“ Děti ve třídě se
to dozvěděly hned v pondělí. Podle
obou kluků někteří říkali, že to byla jen
taková blbost. Ale zatleskali jim všich-
ni, to jen o přestávkách prý vedli tako-
vé řeči. Než domluvili, Honzík prozra-
dil, že sbírá vše o dinosaurech, proto-
že ho zajímá, jak to na Zemi vypadalo,
když tady ještě nebyli lidé. Miloš ještě
kromě divadla sbírá odznaky. Takoví nor-
mální kluci.

„Táta si chce najít práci v cizině,
mamka je podnikatelka,“ prozrazuje Mi-
loš a vrací se k nepříjemnému zážitku.
„Dvě-tři minuty a bylo by po mně!“ Ma-
minka, Ludmila Vyskočilová vzpomíná,
že Miloš ležel na gauči a brečel. „Říkal,
že měl vyražený dech. Teď je na sebe
opatrnější. Sblížilo je to, jsou milejší, vy-
cházejí v pohodě,“ dodává. Učitelka MŠ
Okružní Jaroslava Šebíková si myslí, že
Honzík pochytil cosi z vyprávění své tety
a babičky, zdravotních sester o poskyt-
nutí první pomoci. „Jo, dinosauři ho hod-

Zdařilý Majáles
Majáles se na orlovském gymnáziu slaví vždy třetí pátek v květnu ne-

přetržitě od roku 1990. Studenti mohou na svůj svátek nahlížet ze dvou
různých hledisek: skupina I (obvykle to jsou maturanti) jako na zdroj zába-
vy pramenící především z možnosti vylít zrána trochu vody na ostatní gym-
pláky a připravit je o pár korunek; skupina II jako na pramen obav z toho,
co si zase maturanti vymyslí.

zvolením masky nejlepší. Letos se jako
nejmódnější barvy v davu jevily bílá a
modrá – nemálo studentů se prezen-
tovalo v dresu ostravského Baníku.

Odpoledne se maturanti poprvé
naostro střetli s profesory. Místem srá-
žek nebyl areál školy, ale zelený pažit,
na němž jde už dvanáct let o jedinou
věc – o to, kdo už ty profesory ve hře
zvané fotbal konečně porazí (my to
zkoušeli a nic moc – na hřišti v Doub-
ravě jsme prohráli 1:4).

Večerní menu je už opět podává-
no ve škole. Majálesové diskotéky se
obvykle účastní 200 až 300 žáků ško-
ly. Letos se jednalo o nejprofesionál-
něji zorganizovanou diskotéku v ději-
nách, především díky agentuře Daniel
art Production a Liborovi Páleníkovi
(gympláckemu chovanci z  5.B), který
se ujal DJ’ského pultu.

Co dodat závěrem? Majáles je
dnem velice dlouhým. Začíná v šest
ráno otevřením školy a končí po desá-
té večer s posledním zvukem mixáž-
ního pultu. Nejedná se však pouze o
oslavu smíchu a veselí. Mnohým totiž
během předávání květin profesorům
nebo při závěrečné rozlučce během
Posledního zvonění vytrysknou slzy.
Čtyři roky nebo osm let je přece jen
docela dlouhá doba.  Michal Kliment

ně bavili, teď více psaní deníku a zařizo-
vání klubovny ve sklepě,“ má svého syna
přečteného. Otec Lubomír je policista a
tvrdí bez zaváhání, že jsou se ženou na
Honzu hrdí.

Vyprávění o vzniku jednoho klukov-
ského, a možná životního, přátelství je u
konce. Zbývá dodat, že škola chce Hon-
zíka odměnit za jeho hrdinský čin na kon-
ci školního roku. Také starosta města
projevil zájem o setkání s oběma kluky.
Zbývá vysvětlit, proč se o tom Orlovské
noviny dozvěděly tak pozdě.

„Volala jsem to hned své známé, tele-
vizní redaktorce Šárce Bednářové. Říkala,
že se ozve, ale neudělala to. Asi to pro
Českou televizi nic není. Ale mému synovi
zachránil život jeho kamarád,“ konstatuje
paní Vyskočilová. No, a já se dozvěděl co
se stalo, úplnou náhodou v polovině květ-
na, ze suchého konstatování pana nad-
poručíka Šebíka...

        Text a foto: Zdeněk Figura

Honzík Šebík (vlevo) zachránil Milošovi
Vyskočilovi život a teď jsou přáteli.
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     Jiřina Krajčová pokračuje v ro-
dinné tradici. „Moje maminka, která
pracuje v lahůdkářském oboru od roku
1972, má obdobnou prodejnu lahůdek
s vlastní výrobnou v Bohumíně. Nejen v
Bohumíně, ale i v jeho okolí, je tato pro-
dejna u zákazníků velice oblíbená,“ říká.

Podnikání pečlivě zvažovala. Byla

rozhodnuta, že se bude věnovat výrob-
ní činnosti. A tak postupně vznikl pod-
nikatelský záměr – vytvořit luxusní pro-
dejnu lahůdek s vlastní výrobnou.

„Bohumínské lahůdky navštěvova-
li také zákaznici z Orlové, kteří velice
litovali, že nemají ve svém městě po-
dobný obchod. Od loňského října jsme
se s manželem začali zajímat o pro-
stor.  Bylo to velice složité, poněvadž
ne každý prostor byl vyhovující pro
výrobu a specifické podmínky. Nako-
nec jsme měli štěstí. O pronájem pro-
vozovny v objektu Morava, kde byla
prodejna zeleniny měly zájem i další
firmy. Nakonec se majitel objektu - spo-
lečnost JAROJ group, a. s. - rozhodl
pro moji firmu. poněvadž jí zaujal můj
podnikatelský záměr – luxusní prodej-
na lahůdek s vlastní výrobnou.

V listopadu jsme začali upravovat
prostor tak, aby provozovna vyhovo-
vala přísným hygienickým podmínkám,
a to i po vstupu České republiky do
Evropské Unie.  Přáli jsme si, abychom
mohli nabídnout zákazníkům své vý-
robky a služby už před vánocemi. Bylo
to velice náročné období, kdy jsme pro-
váděli stavební úpravy a další přípra-
vy nejen o víkendech, ale i v noci. K

Proto se mimo jiné každoročně
opakuje „nabídka“ možnosti „vstupu“
do naších klubů a spolků  při příleži-
tosti již tradiční spolkové výstavy.

Pokládáme si otázku zda v sou-
boru klubů a spolků, které v našem
městě pracují nechybí zastoupení ně-
které oblasti, která by mohla být pro
naše občany zajímavá.

Když se řekne Orlovský soptík,je téměř každému jasné, o co jde. A na
vysvětlenou pro ty, kteří se s tímto pojmem ještě nesetkali. Je to hasičská
soutěž pro děti z mateřských škol. Letos se konala ve čtvrtek 20.května.

Lahůdkářství v objektu Morava pokračuje v rodinné tradici
Hvězdný výběr ve Hvězdě

      Firma Ing. Jiřiny Krajčové na sebe upozornila naposled po dojezdu
závodu Světového poháru v cyklistice žen Gracia Orlová. Před orlovskou
radnicí předala vítězkám objemné luxusní dárkové koše. Ty sestavily pro-
davačky Lahůdkářství Hvězda, jehož je Ing.Krajčová majitelkou, v objektu
Morava v Orlové-Lutyni. Kdo má rád dobroty nejrůznějšího druhu, ten si ve
Hvězdě určitě přijde na své a sympatický obchod, otevřený loni 15.prosin-
ce, navštěvuje pravidelně.

tomu, že se nám to podařilo všechno
zvládnout v tak napjatém časovém
harmonogramu, přispěl  také vel ice
vstřícný a profesionální přístup staveb-
ního odboru Městského úřadu v Orlové.

Během příprav před otevřením
jsem jednala s úřadem práce a postup-
ně jsem vybírala tým zaměstnanců,

který k dnešnímu dni činí 12 osob.
Výběru zaměstnanců jsem se věnova-
la velice pečlivě, poněvadž si uvědo-
muji, že právě oni jsou základním pilí-
řem naší firmy,“ vypráví historii vzniku
Lahůdkářství Hvězda.

Běžně zákazníkům v  provozovně
nabízejí několik druhů salátů, poma-
zánky, aspiky, chlebíčky, grilovaná ku-
řata, smažené řízky a rybí filé. Pak jsou
to například rybí speciality, což jsou,
kromě rybích salátů, i domácí rybí kar-
benátky nebo pečenáče. Na objednáv-
ku připravují podle přání zákazníka

obložené mísy, různé druhy chlebíčků
nebo kompletní rauty. V  sortimentu
jsou i zákusky, dorty nebo rolády.

„Zákazníkům můžeme nabídnout
dárkové zboží – bonboniéry, kávy, ši-
roký výběr luxusního alkoholu a vín,
dárkové kazety a koše. Jako novinku
nyní si mohou zákazníci zakoupit chut-
nou zmrzl inu. Na kol ik si zákazníci
mohou vymýšlet? To si musí každý
zákazník vyzkoušet sám. Naši zaměst-
nanci vždy naslouchají přáním a sna-

ží se maximálně vyhovět,“ je přesvěd-
čená.

Ing.Jiřina Krajčová  pevně věří
tomu, že zákazníci dále Lahůdkářství
Hvězda zachovají přízeň. „My jim na
oplátku budeme nabízet kvalitní výrob-
ky, zboží a služby. Naše výrobky vyrá-
bíme přímo v orlovské provozovně a
dbáme na to, aby byly vysoce kvalitní
a vždy čerstvé. Stále zavádíme nové
a neustále rozšiřujeme sortiment,“ uza-
vírá.                                             -ON-

Zamyšlení na spolky a kluby v Orlové
 Je známo, že spolky a kluby nabízejí alternativu v současné době (bo-

hužel) přetrvávajícímu  konzumnímu způsobu života nemalé části naších
občanů. Bohužel toto konstatování již může znít leckomu jako fráze.

Vraťme se do nedávné minulosti,
kdy byl u nás založen „Klub přátel sta-
ré Orlové“.  Okolo klubu se soustředili
nadšenci, kteří již mají za sebou zají-
mavé akce a velice pěknou formou
nám připomínají minulost našeho měs-
ta.

Ptáme se tedy naších spoluobča-
nů zda mají námět na ustavení kon-

krétního klubu nebo spolku. Opět při-
pomínám kupříkladu námět spolkové
komise z nedávné minulosti na usta-
vení mykologického spolku, který se k
našemu překvapení nesetkal s patřič-
ným ohlasem.

Tedy vážení spoluobčané máte-li
příslušný námět sdělte ho prosím   ta-
jemnicí spolkové komise paní Alence
Frycové  (596581316).

Doc. Ing. Václav Kafka,CSc.,
předseda spolkové komise

Orlovský soptík

Hlavní výhrou je pěkný plyšový
drak Soptík, co chtěl být hasičem. Jed-
notlivá družstva soutěží v překonává-
ní překážek, znalostí ze zdravovědy a
dopravní výchovy.Také absolvují šta-
fetu 4x20 m a shazují plechovky prou-
dem vody z malé stříkačky džberovky.
Na soutěžním hřišti ZŠ Ke Studánce v
Orlové-Lutyni můžete vidět družstvo
kočiček, pejsků, berušek ale i soptíků.
Malí závodníci se rozcvičují jako do-
spě lí atleti, ostatní fandí, děti z MŠ
Duha závodí s dojemným nadšením a
všichni špunti se dobře baví.

U zrodu této akce stál pan Helle-
man, který mne, jako pracovnici MŠ
požádal o spolupráci. Ta trvá už 7 let.
Přestože každý rok bojujeme nejen s
překážkami, ale i s počasím, akce je
to vždy velmi zdařilá. Posledním, kdo
Soptíka získal, byly děti z MŠ Husova
z Orlové- Města.

Jsem ráda, že jsem stála u zrodu
této akce. Poděkování za spolupráci
patří SDH z Orlové- Města i členkám
ČSŽ  a za finanční podporu městu Or-
lová.                        Marie Prášilová,

          předsedkyně ČSŽ Orlová
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 Není důvod bát se meziúvěru u Lišky, přesvědčete se!
Již 10 let se můžete obrátit se svými starostmi ohledně financování

dostavby, koupě, rekonstrukce, stavby RD, bytu, na poradenské místo
ČMSS, umístěné na ČP Bohumín 1.

Nabízíme:
a bezplatné poradenství
a připravíme plán financování vašeho bydlení přesně na míru
a vyřízení meziúvěrů, úvěrů
a uzavírání, ukončování a změny smluv
a kartu klienta – zvýhodněné nákupy se slevou 3 – 10%
a klientský časopis o bydlení
a pojištění vkladů
a SMS soutěž o letecký zájezd do Portugalska

Potřebujete více informací?
Neváhejte a poraďte se v kanceláři ČMSS, umístěné na ČP Bohumín

1 (zasedací místnost), 1.patro, každé úterý a čtvrtek od 12.30 do 17.00
hodin, tel.č.: 605 947 891.

 
 

Lahůdky Hvězda  v objektu Morava 
                                                                              

Otevřeno i v neděli 14.00 – 18.00 hod. 
• výroba lahůdek, příprava rautů 
• zákusky, dorty, točená zmrzlina 
• široký výběr luxusního alkoholu  

      -     dárková síň            Tel.: 596 511 150 

 TWARDZIK Lumír
n klempířské práce
n  pokrývačské práce
n  nátěry plechových střech
n  opravy plochých střech
Široký sortiment střeš-

ních krytin a izolačních
materiálů.

Včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!

Tel.:  596 544 588
606 205 469

 Do kina a bez
koruny v kapse

 Podle svého výběru mohou dneš-
ní výherci navštívit filmové představe-
ní od 4.června do 18.června v dopro-
vodu partnera či kamaráda. Tři vylo-
sovaní výherci totiž získávají dvě vol-
né vstupenky od sponzora soutěže –
kina Vesmír. Těmi šťastnými se tento-
krát staly Simona  KUKUČOVÁ z Or-
lové-Lutyně 818, Blanka PLIFKOVÁ z
Orlové-Lutyně 953 a Petr PAVLÍK z
Orlové–Lutyně 791.

Blahopřejeme!

JARNÍ MARATON AEROBIK se konal v tělocvičně ZŠ Karla Dvořáčka v
sobotu 22.května. Soutěž  v aerobiku byla určena dětem, mládeži a dospě-
lým, kteří si přišli změřit své aerobní dovednosti, fyzické schopnosti a také
vytrvalost. Kdo chtěl uspět, musel zvládnout 3 aerobní bloky – celkem 3
hodiny cvičení. Všichni zúčastnění se zapojili do maratónu s velkou chutí a
elánem v duchu sportovní myšlenky Kdo vydrží – vyhraje.

Rozhodování  nebylo vůbec jednoduché, protože všichni bojovali do posled-
ního dechu, zejména kategorie účastníků nad 18 let.

A jak to nakonec dopadlo?
Kategorie od 12 do 14 let:
1. místo          Petra Mihalkaninová Orlová-Lutyně      ZŠ 959
2. místo          Veronika Twarógová Orlová-Poruba
3. místo          Milena Pečínková Orlová-Lutyně      ZŠ 959

Kategorie 15 – 17 let
1. místo          Michaela Twarógová Orlová-Poruba
2. místo          Andrea Vargová Orlová-Lutyně     OA
3. místo          Iva Šafranková Orlová-Lutyně      GYMN

Kategorie nad 18 let
1. místo         Monika Homzová Rychvald
2. místo         Iveta Dohnalová Orlová-Lutyně
3. místo         Andrea Macurová Rychvald

Ostatní účastníci nepřišli zkrátka – všichni kromě medailového ocenění zís-
kali „Čestný diplom“ účastníka jarního maratónu v aerobiku.  Akce se zúčastně-
ným velmi líbila a věřím, že nebyla poslední tohoto druhu v Orlové.

Závěrem bych se chtěla pochlubit, že náš ženský tým doplnili i dva muži,
kteří drželi pevně krok se svými kolegyněmi a jejich výkony byly rovněž velmi
dobré.

Za kolektiv cvičitelek a rozhodčích DDM Orlová:
Lenka Vargová

V květnu nás navždy opustili
Emilie Nowaková (81 let) Orlová-Lutyně 789
Natalie Kolková (84) Orlová-Lutyně 853
Zdeněk Bača (47) Orlová-Lutyně 952
Alenka Halászová (63) Orlová-Město 579
Vilibald Dostál (67) Orlová-Lutyně 756
Petr Grabovský (33) Orlová-Lutyně 818
Věra Nociarová (62) Orlová-Lutyně 753

 Potřebujete
půjčit peníze?

Snadný úvěr
od 20 tisíc Kč

pro zaměstnané,
důchodce

i podnikatele.

Splátky již od 702 Kč
měsíčně.

BEZ ručitele, vyřízení
ZDARMA!

Tel.č.: 605 803 462

n Hotovostní úvěry pro za-
městnance, rentiéry, důchodce a
OSVČ. Budete-li chtít, můžeme potřeb-
né formality vyřídit i u vás doma. Vo-
lejte tel.č.: 737 445 411.
n Prodám rodinný dům 4+1,

přízemní, podsklepený v pěkném pro-
středí u lesa v Orlové 4. Dvě garáže,
plynové topení, krb. Cena dohodou.
Tel.č.: 732 530 018.

INZERCE

JARNÍ MARATON AEROBIK
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Maminko, maminko, dnes Ti chci přát, aby Tě na světě měl každý rád...
Těmito slovy začínala báseň pro maminky i babičky k jejich svátku.

Zpívaly, přednášely a tančily děti 2.tř. MŠ K.Dvořáčka.

Den otevřených dveří
Elektrárny

Dětmarovice

Už tuto sobotu, tedy 5.června po-
řádá od 9.00 do 14.00 vedení ČEZ, a.s.
Elektrárny Dětmarovice Den otevře-
ných dveří, spojený s oslavami Dne
dětí před svými branami, kde budou
nejrůznější atrakce, soutěžní stanoviš-
tě s odměnami a stánky s občerstve-
ním. Celý den je možnost exkurzí v
elektrárně pod odborným vedením.

Autobusy jedou v 8.30 a 10.30,
zpět z EDĚ ve 12.30.                        -r-

Výstava králíků a drůbeže
Základní organizace Českého svazu chovatelů (ZO ČSCH) v Ostravě-Poru-

bě si dovoluje pozvat všechny občany na svou tradiční Místní výstavu králíků a
drůbeže. Ta se za finančního přispění města Orlové uskuteční 26. a 27.června v
chovatelském areálu ZO ČSCH v Orlové-Porubě, ulice Těšínská.

Výstava bude přístupná v sobotu od 9.00 do 18.00 hodin, v neděli se zavírá
už v 17.00. Připraveno je bohaté občerstvení, domácí kuchyně, kolo štěstí.

Jiří Černek, jednatel ZO ČSCH

 Patnáctého května se na společnou
cestu životem vydali

Michal Telega
Renáta Šumková (oba Orlová 3)

Poděkování
Děkuji oddělení

chirurgie Nemocnice
s poliklinikou Orlová,

všem lékařům a
odbornému personálu

za provedení mé
operace 4.května i za

pooperační péči.
Janka Šiketová,

Orlová-Poruba

Do krajského finále se probojoval žákovský  fotbalový tým ze ZŠ U
Kapličky. V městském kole fotbalového turnaje McDonald´s Cup 4. a 5.tříd.
Kluci skončili  15.dubna v městském kole na hřišti ZŠ K.Dvořáčka druzí za
družstvem hostitelské školy.

Letošní, jubilejní 30.ročník turistického pochodu Fučíkovská třicítka od-
startoval v sobotu 22. května v půl osmé ráno starosta města JUDr. Vladi-
mír Farana.

Bylo to moc krásné!

Slyšet poděkování z úst dětí bylo
krásné a dojemné. Kromě písniček,
básniček a tanečků zahrály i pohádku
Boudo, budko, kdo v tobě ppřebývá.
Jejich namalované tvářičky a kostým-
ky (čepičky, podle kterých byla zvířát-
ka k rozeznání) a bezvadně nacviče-

ný text pohádky i herecké výkony měly
velký úspěch u rodičů.

Děti, děkujeme! Velké poděková-
ní a uznání za práci s dětmi patří paní
ředitelce Dáši Čechovské a paní uči-
telce Karin Fodorové.

Jarmila Novotná, Orlová-Lutyně

 Fučíkovská třicítka na výbornou!

Start i cíl pochodu na trasy, v roz-
sahu 8, 12 a 25 km byl v areálu Soko-
lovny v Petřvaldě. „Akce to byla troš-
ku vzpomínková, a to tím, že šedesát
procent našich členů jsou bývalými
zaměstnanců Dolu J. Fučík, který v
důsledku útlumu těžby uhlí zanikl“ –
posteskl si Karel Budin, hlavní aktér a

předseda turistického oddílu s překrás-
ným názvem Ferda Mravenec. Turis-
tům jsme ukázali toto prostředí z troš-
ku jiné stránky – prošli se krásnou pří-
rodou s pozůstatky bývalých provozů
a co navíc, prošlápli si trasu mezi Pet-
řvaldem, Radvanicemi a Orlovou.“

-re-

Fotbalisté ze ZŠ U Kapličky
zaznamenali úspěch

Do okresního kola, které se kona-
lo 13.5. v České Těšíně, postoupila

první dvě družstva.
Družstvo ZŠ
K.Dvořáčka se
umístilo na 3.mís-
tě, družstvo U Kap-
ličky vybojovalo v
prodloužení finálo-
vého zápasu
1.místo.

Naši školu re-

prezentovali Oliver Pak, František Hor-
vát, Vojtěch Stuchlík, Dan Sanak, Jiří
Vlček, Ivo Makula, Jiří Oláh, Petr Mar-
šálek, Pavel Drobek, Radek Vladyka,
Marek Beták a Martin Buček.

Ti budou reprezentovat naši ško-
lu i město v krajském finále, které se
koná v Ostravě-Porubě v ponděl í
7.června. Držme jim palce!!!

Mgr.Hana Materová,
ZŠ U Kapličky
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 V obci již několik let úspěšně exis-
tuje stálá škola v přírodě pro předško-
láky. Tam s dětmi velmi rády jezdíme.

Výstavu kaktusů a sukulentů po-
řádá v Domě dětí a mládeže v Orlové-
Lutyni Klub kaktusářů Orlová. V pátek
18. a sobotu 19.června je otevřeno od
9.00 do 18.00, v neděli 20.června od
9.00 do 17.00.

Poradenská služba a prodej pře-
bytků je zajištěn. Vstupné – dospělí
10Kč, děti 5Kč. Výstavu sponzoruje
Spolková komise Městského úřadu
Orlová a Dům dětí a mládeže Orlová-
Lutyně.     Klub kaktusářů při DDMO

Rozdělení ČSOP
Sdělujeme, že k 31.březnu 2004

se rozdělila ZO 69/06 ČSOP Orlová
– Doubrava na ZO 69/06 ČSOP –
Doubrava, se správní subjektivitou
jen pro obec Doubrava. V Orlové
nová organizace z původní nevznik-
la. Proto rušíme veškeré požadavky
na akce pro rok 2004.   Jiří Hrabec,
předseda ZO 69/06 ČSOP – Doubrava

Měsícem hudby je květen, nejen májem – měsícem lásky. Obzvláště
letošní rok, protože končí číslicí 4 a slavíme v něm tedy mnohá výročí čes-
kých skladatelů. Během let se vžil pojem Rok české hudby, letos označený:
2004, Rok české hudby – Czech Music.

Tragická dopravní nehoda na pře-
chodu u Domu dětí a mládeže Orlová
se stala v pondělí 10.května. Protože
její obětí byla malá školačka, po měs-
tě se rozeběhly až nechutné fámy. A
to včetně té, že děvče srazila a na mís-
tě zabila opilá podnikatelka, jedoucí
rychlostí 150 km/h! Pro obtížnost zís-
kávání objektivních a policejních infor-
mací, tiskneme  policejní stanovisko až
teď. Doufáme, že se šiřitelé fám za-
stydí. Na druhou stranu, „o kom se mlu-
ví, že mrtev jest a on chleba dál pojí-
dá, živ dlouho bude,“ praví jedno staré
české úsloví... (ON)

„Vzhledem ke spekulacím, které
se objevily k případu dopravní nehody
vám posílám naše stanovisko. V pon-
dělí10.května kolem 16.10 hodiny ří-
dila osobní auto Lancia ve směru od
NsP ke gymnáziu 43letá žena. Řidič-
ka zastavila před přechodem pro chod-
ce, kdy dávala přednost skupině chod-
ců přecházejícím zleva. Poté se rozje-
la a další, zleva přecházející 9letou
dívku vozidlem zachytila a srazila. Dív-
ka utrpěla velmi těžká poranění hlavy
a je hospitalizována v FN Ostrava,
dosud je v péči lékařů. Dechová zkouš-
ka u řidičky byla negativní (nepila vů-
bec žádný alkohol). Policejní komisař
ženě sdělil obvinění ze spáchání tr.
činu ublížení na zdraví dle 224/1,2 TZ.“
Zlatuše Viačková, mluvčí okresního
policejního ředitelství Karviná

Děti v přírodě
Mezi hřebeny hor a lesy, v nejvýchodnějším cípu naší republiky, kde se

spojují hranice tří států, leží malebná rázovitá obec Hrčava. Mnozí z Vás
určitě o Hrčavě již slyšeli, někteří ji dokonce třeba i navštívili. Ale málokdo
v ní může několik dní v roce bydlet, jako děti z naší mateřské školy.

Letos v dubnu jsme s nimi odjeli již
posedmé. Nacházíme zde totiž vše
potřebné pro jejich relaxační a pozná-

vací pobyt. Ubytování v útulné, účelně
zařízené budově, dobrou stravu, milý
a vstřícný personál, včetně pedagogic-
ky kvalifikovaného. A to vše v klidném,
shonu vzdálenému prostředí. Obklope-
ni pouze přírodou a čistým vzduchem.
Děti zde prožijí několik dní naplněných
mnoha zajímavými činnostmi, zaměře-
nými především na enviromentální vý-
chovu.

 Po zkušenostech s touto nadstan-
dardní výchovně-vzdělávací aktivitou
máme za to, že děti obohacuje po
všech stránkách. Doufáme proto, že
budeme na Hrčavu jezdit i nadále. Toto
ojedinělé zařízení, jehož zřizovatelem
je nyní Moravskoslezský krajský úřad,
totiž končí k 31. 5. tohoto roku svou
činnost. Jeho další osud není ještě
zcela jasný a nám zbývá jen věřit, že
se ho podaří zachovat k současnému
účelu a my tam s dětmi strávíme ještě
mnoho krásných chvil.

 Mgr. Yvona Dluhošová
ředitelka MŠ  Na Vyhlídce 1143

Poděkování
za vystoupení
Seminář zdravotnických pracovní-

ků k Mezinárodnímu dni ošetřovatel-
ství se konal 12.května v Nemocnici s
poliklinikou Orlová-Lutyně.

Touto cestou bych chtěla poděko-
vat žákům ze Základní umělecké ško-
ly Orlová-Lutyně  pod vedením
Mgr.Aleše Bína a Alice Pálové za je-
jich krásné hudební vystoupení a žá-
kům tanečního souboru Kmit z Domu
dětí a mládeže v Orlové pod vedením
učitelky Gabriely Kubátkové.

Rita Vilášková, zástupkyně
hlavní sestry NsP Karviná-Ráj

Smetanovo trio hrálo v Orlové

Českou hudbou zní tradičně vel-
ké hudební festivaly. Pražské jaro, je-
hož zahájení je vždy 12.května v den
úmrtí (1884) Bedřicha Smetany. Janáč-
kův máj v Ostravě se koná vždy v dru-

hé polovině května a jeho 29.ročník je
věnován 150.výročí narození Leoše
Janáčka. A pak jedenáctý ročník Ja-
náčkovy Hukvaldy v rodišti Leoše Ja-
náčka.

Všude zní hudba Bedřicha Sme-

tany, Antonína Dvořáka, Leoše Janáč-
ka, Josefa Suka a dalších velkých čes-
kých kompozitorů.

Tak tomu bylo také v Orlové. Klub
přátel hudby má letošní plán koncertů
zaměřen ke slavným výročím. Zejmé-
na koncert 18.května, nazvaný K po-
ctě Antonína Dvořáka a Bedřicha Sme-
tany.

Do Orlové zavítalo přední české

Smetanovo trio hraje ve složení Jitka Čechová, Jana Nováko-
vá a Jan Páleníček.                                           Foto: Martin Kubica

komorní těleso Smetanovo trio. Poka-
čovatelem tradice tria, založeného v
30.letech minulého století pianistou
Josefem Páleníčkem (Plocek-Sádlo-
Páleníček) je dnes violoncellista Jan
Páleníček.

Spolu s klavíristkou Jitkou Čecho-
vou a houslistkou Janou Novákovou
pokračuje v  tradici české triové školy,
partnerství vynikajících sólistů, jejichž

hra má zvláštní kouzlo pro všechny
milovníky komorní hudby.

V programu tohoto špičkového tria
zazněly v Orlové: Trio d moll Bohusla-
va Martinů, slavné Trio g moll Bedři-
cha Smetany a Trio f moll Antonína
Dvořáka. Jsme rádi, že jsme mohli v
podání vynikajících umělců vyslech-
nout překrásný koncert.

Za KPH Soňa Dostálová

Výstava
kaktusů

a sukulentů

Pravda o nehodě
u DDMO
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Chcete-li se týden odpoutat od orlovských břehů , 
pojeď te s námi , kde nebude chybět 
zábava, legrace, sportovní a společenské hry, táborák 
 karneval a květiny. 
V dopoledních hodinách pak bude pro zájemce 
modelování s keramickou hmotou /není podmínkou/, 
kterému se můžete věnovat jak v přírodě , tak v interiéru
 /podle počasí/. Ostrov vítá všechny začátečníky i pokročilé
ve věku od 6 do 15 let!
V ceně  1 800,- Kč  pro členy DDM / 1 950,- pro ostatní /
je zahrnuto ubytování v turistické chatě, strava 5x denně,
pitný režim, doprava a materiál. 

na ostrov ráje

 
 

Těší se na vás super trio z divadelního souboru Slunečník!

INFORMACE  A  PŘIHLÁŠKY
v Domě dětí a mládeže v Orlové

u p.Chrástecké tel. 651 18 88

 
NAŠE  PR ÁZDNINOVÁ   NA BÍD KA : 

        

       

         LETNÍ  TÁ BO R  V  K R ÁSN É          
       O D  24.7 .  D O   31.7. 2004  

V dubnu došlo k výrazné právní úpravě výkonu rybářského práva v ČR
a to tím, že k 1.dubna  nabyl účinností zákon č. 99/2004 Sb.o rybářství a k
23.dubnu 2004 nabyla účinnosti vyhláška č. 197/2004 Sb., která tento zá-
kon provádí. Současně zanikla i účinnost dosavadního Rybářského řádu
platného na revírech ČRS.

TJ Sokol Orlová-Poruba
připomíná

 Cvičíme každé pondělí ve školním roce v tělocvičně
ZŠ Slezská 850 v Orlové-Porubě:

17.00 – 18.00 Velká tělocvična, cvičení rodičů s dětmi
18.00 – 19.00 Velká tělocvična, mladší a starší žákyně
18.00 – 19.00 Malá tělocvična, mladší a starší žáci
19.00 – 20.00 Velká tělocvična, muži – převážně hrají rekreačně florball
19.00 – 20.00 Malá tělocvična, muži – hrají stolní tenis
                                                                               TJ Sokol Orlová-Poruba

Městské kolo přírodovědně-orientačního závodu Zelená stezka se uskuteč-
nilo ve středu 12.května. Své znalosti a dovednosti v oborech fauna, flóra, zdra-
vověda, požární ochrana, turistika a hod na cíl předvedly děti za školních družin.

Všichni závodníci si zaslouží pochvalu, stejně tak jejich paní vychovatelky.
Dobře je připravily. Děkuji také vedení ZŠ Školní, které nám už několik let posky-
tuje své prostory.

Výsledky ŠD, 2.třídy : 1. U Kapličky, 2. Dolní Lutyně Zbytky; Ke Studánce, 3.
Školní, 3.třídy : 1. Školní, 2. U Kapličky, 3. Slezská. Vítězům každé kategorie
držíme palce v okresním kole v Bohumíně 10.června.

Liběna Greplová,
obvodní metodička ŠD

                                                                                                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                  DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE V ORLOVÉ 
      VÁS ZVE NA                                                                       
 
 
       

 

TENTOKRÁT JAKO MUZIKÁL                        
Z NEMOCNIČNÍHO PROSTŘEDÍ                               
ANEB  VOLNÁ PARODIE 

            NA „NEMOCNICI NA KRAJI MĚSTA“ 
       
                                                                                        
 
  

  V 17 HOD. PRO VEŘEJNOST 
                                 /vstupné : 25 Kč/ 
 

UČINKUJÍ : d ivadelní soubor Slunečník,Tensing, 
               TK Kmit, break, aerobic,  
               soubor Orlovanka,flétna,kytara, 
               pohyb.výchova, manequ in,  
 

Smažení vaječiny
 Už dnes, 4.června v 15.00 vás Klub důchodců Kopaniny (KDK) srdeč-

ně zve na Smažení vaječiny. Přijďte posedět v příjemném prostředí zahrady
u klubovny na Kopaninách. Hudba a občerstvení je zajištěno. Při nepřízni
počasí vás uvítáme v klubovně. Těšíme se na vás.

                                                                     J.Štafová za výbor KDK

Při příležitosti 55.výročí založení Mateřské školy Orlová-Město zveme
všechny bývalé zaměstnance, děti, jejich rodiče a přátele školky na Den
otevřených dveří, který se koná 15.června. Děkuji Městskému úřadu Orlová
za velmi dobrou spolupráci, porozumění a podporu při zařizování a vyba-
vení naší mateřské školy.

Den otevřených dveří 15.června v MŠ Orlová-Město

Slaví 55.výročí založení

Poprvé v ní byl provoz zahájen
1.září 1949 a to v chlapecké národní
škole v Orlová-Střed. V roce 1961 byla
školka přestěhována do adaptované
budovy na Palackého ulici, ve které
byla do 31.srpna 1998. Vlivem pod-
dolování byla budova poškozena a tak
už v září 1997 začala výstavba nové
mateřinky.

Na novém místě v Husově ulici
jsme zahájili provoz v 50.roce trvání
školky. Nová školní budova byla po-
stavena téměř na stejném místě, kde
stála původní v roce 1949.

Provoz jsme zahájili 1.září 1998
v docela nové, krásné dvoutřídní ma-
teřské škole, která má kapacitu 35
dětí. Začali jsme v jedné třídě s 25
dětmi, nyní máme dvě se zapsanými
35 dětmi. Dostatečně  velké prostory
umožňují vytvoření pracovních center
i míst pro odpočinek, nebo rušnější
pohybové aktivity.

Ve školní zahradě je dostatek prů-
lezek a dalších zařízení pro hry a po-
hybové aktivity dětí. V její blízkosti je
krásný zámecký park a rozmanitá okol-
ní příroda, ve které pozorujeme změ-
ny celoročně. Proto jsou naše činnosti
ve velké míře zaměřeny na tvorbu a
ochranu životního prostředí. Děti si
hodně podnětů přinášejí i z domova.

Mateřskou školu navštěvují děti od
tří do šesti let věku. Většina bydlí v
okrajových částech města – Lazy, Zim-
ný důl, Kopaniny, Poruba. Centrum sta-
ré Orlové je vlivem poddolování vylid-
něno, téměř  všechny děti dojíždějí.

Veškeré naše snažení směřuje k
tomu, aby byly děti v mateřské škole
spokojené a šťastné. Do dalších let
přeji naší školce hodně šťastných a
veselých dětí.

Eliška Kaniová,
Mateřská škola Orlová-Město

Zelená stezka školních družin

Důležité informace pro rybáře

Na základě těchto změn, ČRS vy-
dal příručku , která by měla překlenout
"přechodné" období do konce roku
2004. Příručka je určena pro č leny

ČRS, obsahuje přehled nejdůležitěj-
ších ustanovení zákona 99/2004 Sb.
a vyhlášky č.197/2004 i tzv. bližší pod-
mínky výkonu rybářského práva na
vodách ČRS.

Tuto příručku je možno si vyzved-
nout v úředních hodinách na chatě Ba-
laton a to každý čtvrtek od 15 do 17
hod.

Antonín Vojtek za výbor MO
ČRS Orlová
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Pátek  4.6.2004 v 8.00 hodin
Permoník

výchovný koncert pěveckého sboru
Permoník pro ZŠ
pořádá Sborové a instrumentální stu-
dio při ZŠ Karla Dvořáčka
divadelní sál

Pátek  4.6.2004 v 15.00 hodin
SLAVNOSTNÍ VYŘAZENÍ

předávání maturitních vysvědčení stu-
dentům Střední odborné  školy Orlová
pořádá Gymnázium a Střední odbor-
ná škola Orlová
divadelní sál

Sobota 5.5. 2004 v 17.00 hodin
Slavnostní koncert

vystupuje pěvecký sbor Zaolzie a hos-
tující soubor Gorol
pořádá PZKO Orlová - Lutyně
divadelní sál

Pondělí 7.6.2004 v 15.00 hodin
SENIOR KLUB

posezení s tancem
pořádá klub důchodců Orlová - Lutyně
estrádní sál

Čtvrtek 10.6.2004 v 19.00 hodin
nový pořad Zdeňka Izera Týdeník te-
levIZER  aneb  právě vyšlo nové čís-
lo. I tento nový program bude nabit vtip-
nými scénkami, písničkami a parodie-
mi.          vstupenky: 140, 160, 180 Kč

Pondělí  14.6.2004 v 9.00  hodin
Pohádka pro děti - MAXIPES FÍK
Legendární postava Maxipsa Fíka po-
prvé ožívá na jevišti. Divadlo Špílberg
Brno jako první uvádí divadelní zpra-
cování příběhů psa, který povyrostl
poněkud více, než je obvyklé. V insce-
naci se objeví postavičky známé z ve-
černíčků i knižního vydání příhod hlav-
ního hrdiny. Skladatel Petr Skoumal
doplnil toto divadelnípředstavení zbru-
su novými písničkami. Inscenace je
vhodná pro děti předškolního věku a I.
stupně základních škol. Svým osobi-
tým humorem však osloví i dospě-
lé.NÁMĚT: Rudolf Čechura a Jiří Ša-
lamoun, SCÉNÁŘ: Martin Kudlička-
HUDBA: Petr Skoumal, SCÉNA A
KOSTÝMY: Eva Peřinová, REŽIE:
Ludvík FarugaÚČINKUJÍ: Leona On-
dráčková, Ludvík Faruga a Přemysl
PřichystalVstupné : 20,- Kč

Středa 16.6.2004 v 19.00 hodin
Zasedání zastupitelstva

města Orlová
pořádá MěÚ  Orlová

estrádní sál - přístupno veřejnosti

 Čtvrtek 17.6.2004 v 16.00 hodin
Akademie Tanečního

studia Anaj
pro rodiče a širokou Orlovskou veřej-
nost, pořádá DKMO s Tanečním studi-
em Anaj, divadelní sál

Sobota 26.6. 2004 v 16.00 hodin
Slavnostní koncert k oslavám 95
výročí existence Gymnázia s polským
jazykem vyučovacím v Českém Těší-
ně, pokračovatelem tradic Polského re-
álného gymnázia v Orlové, divadelní
sál, večerní posezení absolventů, pro-
fesorů, rodičů a přátel školy
estrádní sál, pořádá Gymnázium s pol-
ským jazykem vyučovacím Český Tě-
šín, elokované třídy Karviná

Středa 30.6.2004 v 15.00 - 19.00 hodin
Hurá prázdniny

diskotéka pro žáky orlovských ZŠ
estrádní sál

PŘIPRAVUJEME:
Červenec 2.7.2004 ve 14.00 hodin
Koncert norského vokálního gospe-
lového sboru Good News,
který na turné po České republice sla-
ví 40 let svého založení

Září
Koncert Věry Špinarové

Neděle 30.10 2004 v 19.00 hodin
ABECEDA HVĚZD II.

- recitál
vystupuje Vladimír Hron

Pondělí 25.10.2004 8.30 hodin
Nebojte se strašidel

vystupuje Loutkoherecká skupina Čes-
ké televize

MĚSTSKÁ KNIHOVNA ORLOVÁ
HUDEBNÍ ODDĚLENÍ

 VÁS SRDEČNĚ ZVE NA AKCI Z CYKLU

 HUDBA, KTEROU MÁM RÁD
 V úterý  8.6.2004    v 16,30 hodin

 HUDEBNÍ  ODDĚLENÍ
MĚSTSKÉ KNIHOVNY ORLOVÁ

 „LEGENDY
ČESKÉ COUNTRY„

 Poslechový pořad z CD nosičů * vstup zdarma
 Božena Sivá,  Knihovna – hudební oddělení
V termínu od  1.6. do 9.7.2004  si mohou čtenáři  ve vstupních prostorách

prohlédnout výstavu roztomilých výtvarných prací dětí z Denního dětského
sanatoria při LDN a NsP v Orlové.  Výstavu připravila paní Marcela Fleischne-
rová.                                                               Z. Tobolová, Knihovna Orlová

do středy 9.června  v 15.30 hodin
DVANÁCT DO TUCTU

CHEAPER BY THE DOZEN, USA
2003, 95´, přístupný, rodinná komedie,
české znění, DD.
Čím víc tím hůř !

do středy 9.června v 17.45 hodin
VAN HELSING

USA 2003, 120´, do 12 let nevhodný,
širokoúhlý-epicko-akční-dobrodružný,
titulky, DD, Jediné jméno, ze kterého
má zlo strach !

do středy 9.června ve 20.00 hodin
TAJEMNÉ OKNO

SECRET WINDOW, USA 2004, 95´, do
15 let nepřístupný,  širokoúhlý thriller,
titulky, DS
Spisovatel. I v tomhle povolání může
jít o život. V hlavní roli Johnny Depp.

Čtvrtek 10.června až středa 16.června
v 17.45 hodin

RISKNI TO S POLLY
ALONG CAME POLLY, USA 2003, 90´,
do 12 let nevhodný, širokoúhlá kome-
die, titulky, DD
Pro nejopatrnějšího muže na Zemi za-
číná být život zajímavý

čtvrtek 10.června až středa 16.června
ve 20.00 hodin

POST COITUM
ČR 2004, 100´, do 15 let nepřístupný,
širokoúhlá mrazivá city komedie,  DD
Film o hledání lásky za každou cenu...
Hrají: Franco Nero, Richard Krajčo,
Lucie Vondráčková, Jiří Langmajer,
Mahulena Bočanová aj.
Režie: Juraj Jakubisko

středa 16.června  v 17.45 hodin
       FILMOVÝ KLUB

(uzavřené představení)

Program Letního kina
Orlová

do středy  9.června
 Jedna ruka netleská

ČR 2003, 102´, do 15 let nepřístupný,
černá komedie

čtvrtek 10. až neděle 13.června
Starsky & Hutch

USA 2004, 101´, přístupný,širokoúhlá
akční komedie, titulky

pondělí 14. až středa 16.června
Kameňák  2

ČR 2003, 100´, do 12 let nevhodný,
komedie

čtvrtek 17. až neděle 20.června
Good Bye, Lenin!

Německo 2003, 118´, do 12 let nevhod-
ný, komedie, české znění

 Začátky  představení
vždy  ve  21.15  hodin.

Švédsko 1957, 94´, drama s titulky
Film se odehrává ve středověkém
Švédsku postiženém morovou ra-
nou.Je to alegorie, jejíž téma je pros-
té: člověk, jeho věčné hledání Boha,
přičemž jedinou jistotou je Smrt ...  Film
získal na MFF v Cannes zvláštní cenu
poroty.
Režie: Ingmar Bergman
Vstupné: pro členy FK  a studenty s
průkazkou: 20 Kč

od čtvrtka 17.června v 17.30 hodin
OHNIVÝ OCEÁN

HIDALGO, USA 2004, 136´, přístupný,
širokoúhlý-dobrodružný, titulky, DS
Dobrodruh s indiánskou krví bojuje s
arabskou pouští. V hlavních rolích Vig-
go Mortensen a Omar Sharif.

od čtvrtka 17.června ve 20.00 hodin
TROJA

USA 2004, 160´, do 12 let nevhodný,
širokoúhlý historický velkofilm, titulky,
DS
Pokud někdy stálo za to svést kvůli lás-
ce boj, nestalo se tak ve větší bitvě,
než byla tato ...V hlavních rolích Or-
lando Bloom, Diane Kruger a Brad Pitt.

 Dětská představení

Vstupné 30,- Kč
6.června pouze v 10.00 hodin
KUŤÁCI – Pásmo pohádek
13.června v 10.00 a 15.30 hodin
V ČERTÍCH SLUŽBÁCH –

PÁSMO POHÁDEK
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Jako součást Dnů města Orlové
se 19.května uskutečnilo na hřišti ZŠ
Karla Dvořáčka městské kolo Pohár
Rozhlasu - městské kolo v atletice žá-
kovských družstev.

Pořadatelem byl kabinet učitelů v
Orlové a atletický svaz. Účastnilo se
10 orlovských škol, za družstvo mohli
startovat 3 závodníci v jedné disciplí-
ně, z nichž 2 nejlepší bodovali. Závod-
ník mohl startovat nejvýše ve dvou dis-
ciplínách a štafetě.

Kategorie + disciplíny :
Ml.žákyně / nar.po 1.9.1990 a mladší/-
60m,600m,výška,dálka,míček,štafeta
4x60m
Ml.žáci /nar.po 1.9.1990 a mladší/-
60m,1000m,výška,dálka,míček,štafeta
4x60m
St.žákyně / nar.1989-90,po1.9.1988/-
6 0 m,8 0 0 m,v ý š ka ,d á l k a ,k o u l e
3kg,štafeta 4x60m
St.žáci /nar.1989-90,po1.9.1988/-
6 0m,1 50 0m,v ýš k a,dá lk a,ko ul e
4kg,štafeta 4x60m

Výsledky celkově :
1.ZŠ Školní 16189b
2.ZŠ U Kapličky 14403b
3.ZŠ Jiráska 14097b
4.ZŠ Ke Studánce 13685b
5.ZŠ Rychvald 13228b
6.ZŠ Slezká 12704b
7.ZŠ K.Dvořáčka 12655b
8.ZŠ Petřvald 11915b
9.ZŠ Výhoda 10138b
10.ZŠ Mládí 8414b
                                Martin Czaja

Běžela 11. minuta a s chutí hrající
Lukáš Polášek napřáhl z hranice po-
kutového území - 1:0. Po další deseti-
minutovce našel opět Polášek nabíha-
jícího Schimkeho, který se konečně tre-
fil. Definitivu prvního poločasu potvrdil
po nejhezčí akci zápasu Jarda  Matěj,
když u finální přihrávky byl opět Lukáš
Polášek. Ani v druhém poločase se

Příkladů o tom, že fotbalová Sla-
vie na rozdíl od některých  jiných or-
lovských klubů o svou mládež pečuje
je hodně. Nejnižší možné členské pří-
spěvky, které stejně jdou do občerst-
vení a výstroje hráčů, a další výhody.
Jednou z posledních byla určitě cesta
naších minižáků na jeden z největších
turnajů v Evropě do holandského Do-
drechtu.  Úterní odpoledně bylo mož-
ná pro některé z kluků opravdovým
startem do  velké kopané. Po cestě
přes Německo a Holandsko dorazili do
krásného sportovního  areálu, kde se
nejen těm nejmladším musely roztáh-
nout panenky. 9 travnatých hřišť s veš-
kerým komfortem a zázemím  bylo při-
praveno na uvítaní asi 1100 fotbalistů
z celé Evropy a Ameriky.

 Je pravdou , že ubytování bylo
nad míru sparťanské. V jednom ze
dvou velkých hangarů spalo celkem
540 účastníků, a ani s jídlem si organi-
zátoři moc problému nedělali.Během
dne sendviče, večer guláš s rýži, ale
nikomu to nevadilo, protože nejdůleži-
tější byl přece fotbal !

Ani zde se naši neztratili. V základ-
ní skupině sice začali prohrou s Roya-
lem Antverpy 1:3 ( branka Ciasno-
cha),ale potom zdolali  Soccer AC Rot-
terdam 2:1 (Tic, Lobodinský) a OW
Dodrecht 1:0 ( Hampl). Postup ze sku-
piny byl samozřejmostí a v dalších sou-
bojích nejdříve v nešťastném  bratro-
vražedném zápase  s Kolínem prohrá-
li 0:3, ve svém nejlepším zápase na
turnaji zdolali Wihlem Tillburg  3:0 (
Sliva, Šipula a Vlček) a remizovali s
Dodrechtem  2:2 (Ciasnocha Hampl)

 Drama vrcholilo v zápase o 7
mésto, kde se proti nim postavily opět
Antverpy. Po remíze 1:1 přišly na řadu
penalty a těch byli  Belgičané bohužel
lepší.

 Ale i tak pohár za 8. místo z 20
účastníků je příjemným  a krásným pře-
kvapením.

Těší mě, že jsme nezklamali jak
po sportovní tak i po společenské
stránce  sdělil po příjezdu trenér mini-
žáků Pavel Kotula.

 V porovnání z ostatními družstvy
jsme Orlovou a orlovský fotbal repre-
zentovali opravdu vzorně.- dodal.

Orlovští hráči navštívili i jeden z
nejkrásnějších stadiónu světa  amster-
damskou Ajax Arénu.                 -schi-

Minižáci  přijeli
z Holandska
 se štítem !!

Součást Dnů města Orlové byl na hřišti ZŠ Karla Dvořáčka také

POHÁR ROZHLASU V ATLETICE

Pohodový fotbal a pět branek diváky potěšilo

Slavia Orlová – Jiskra Rýmařov 5:1 (3:0)
Za ideálního počasí se v Orlové loučil s divizi celek Jiskry Rýmařov.

Naším těsně před zápasem vypadl se sestavy Hulva a při nemoci Grosse,
musel mezi tyče  trenér orlovských gólmanu Josef Jadrný. V zápase sice
moc práce neměl ale, to co na něj šlo pochytal s jistotou. Zápas se  totiž od
prvního hvizdu rozhodčího Kuběny hrál především na polovině hostů a
bylo jen otázkou času, kdy to tam spadne.

obraz hry nezměnil. Na hostech bylo
sympatické, že si přijeli do Orlové za-
hrát fotbal a tak se diváci mohli těšit
pěknými fotbalovými momenty na obou
stranách.  V 50. minutě předvedl svou
obrovskou zkušenost a chytrost Jirka
Směták, když po rohu uviděl vyběhnu-
tého brankáře Rýmařova a  chytrým
lobem zvýšil na 4:0. Chvíli nato mohlo

být o branku více, ale  pokus Roberta
Schimke z 20 metrů zastavilo břevno.
Dvě minuty před koncem se zaslouže-
né branky dočkali i hosté. Šulc si na-
skočil před obranu a bylo 1:4. To se
samozřejmě nelíbilo trenéru Čopjako-
vi, který své svěřence notně vypesko-
val,  Uklidnil ho až v nastavení Marek
Volný, který z hranice 16 metrů prostře-
lil brankáře Urbánka

Jadrný- Matěj, Laub, Směták, Vě-
čorek,- Schimke, Sklenička (60.Bajzá-
th) Velký (65. Majer), Halška,  .Polá-
šek - Kopel (70.Volný)

Trenéři: Mirek Čopjak , Jos. Jadr-
ný.                                              -schi-

Starší dorostenci, v posledních zá-
pasech porazili Bruntál 3:2 (branky
Patrik a Dal ibor Pechovci a Po-
deszwa),  Brušperk 3:0 – brankami
Patrika Pechy, Podeszwy a Wity a v
konečném účtování  se budou tvrdě
prát o konečné druhé místo.

Mladší dorostenci se také nene-
chali zahanbit a  vítězstvím nad Brun-
tálem 2:0

( Noščák Miskovič) a Brušperkem
4:1 ( Miskovič 3, Věčorek)  jsou přísli-
bem do budoucna.

Neméně úspěšně si vedou i žáci .
Po původních obavách  zda  ve vyrov-
nané tabulce nebudou hrát o záchra-
nu se situace diametrálně změnila, a
kluci jdou od vítězství k vítězství. Na-
posled to v Orlové odnesli Benešovští

Fotbalisté Slávie opět na výbornou!
Fotbalistům Slavie, kteří ve své činnosti nemají vůbec ze strany  měst-

ské společnosti na růžích ustláno se i v závěru sezony daří. Muži utočí na
historicky nejlepší umístění za poslední roky. Ani „béčko“ mužů, nechce
zůstat pozadu a srdnatě bojuje o 2 místo v přeboru.V posledních zápasech
zdolali datyně 5:1 ( Dzda 3, Čief a Herák)  a vyhráli v Havířově nad SKF 0:1
brankou Pytlíka.

kdy prohráli 2:1 branky- Pavel Novot-
ný a Dušán Novák. Kluci se vedou
dobře i venku a v prestižním zápase
na Classicu Ostrva  si opět připsali plné
3 body, když 2 brankami Adama Šte-
fanky  domácí porazili 2:1.

Mladší žáci  zase dvakrát remizo-
vali 2:2 jak z Benešovem tak v Ostra-
vě. Branky v
těchto zápa-
se střílel i
Oborný 2,
Hrdlica a Ši-
pula.

R o z e -
hrálo se i
„béčko žáků
a za posled-
ní dva zápasy nasázelo svým soupe-

řům 10 branek ( Domaslovice 1:6 a
proti TJ Petřvald 4:0)

 I naší nejmenší fotbalisté, kteří si
minulé období zpestřili  výpravou do
Holanska váli. Před Holandskem po-
razili v Těšíně domáci IRP 0:2 - bran-
ky Jakub Tic a Patrik Ciasnocha a po
Holandsku doma rozstříleli Petřvald 5:0
(Jakub Tic 3, Adam Hampl 2)

Je vidět, že situace v klubu je
opravdu dobrá, a cesta kterou Slavia
kráčí by mohla být  inspiraci pro jiné
orlovské a to nejen fotbalové kluby.

Foto: -luc- archiv
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5.06. * sobota
Turistický závod I. stupně – Český po-
hár *start u ZŠ 17.listopadu 211 na
Výhodě přes lesopark v Orlové
pořadatel – Klub českých turistů Orlová

6.06 * neděle
FK Slavia – FK Frýdek-Místek
žáci 09.00 10.45

6.06. * neděle
FK Slavia “B“– Sl. Záblatí
muži 16.30

12.06. * sobota
BKSSS Orlová – Cannibals  10.00
baseballový turnaj žáků
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

12.06. * sobota
BKSSS Orlová – Cannibals 15.00
baseballový turnaj kadetů
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

12.06. * sobota
FK Slavia – SK Dětmarovice
muži 16.30

13.06. * neděle
BKSSS Orlová – Arrows 10.00
baseballový turnaj žáků
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

13.06 * neděle
FK Slavia – Hradec n. Moravicí
dorost 10.00   12.15

16.06 * středa
BKSSS Orlová – Klasik 16.30
baseballový turnaj kadetů
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

17.06. * čtvrtek
FK Slavia – MFK Karviná „B“
minifotbal 17.00

18.-20.06. * pátek - neděle
Cyklistický etapový závod mládeže
neděle SILESIA 2004
4. ročník mezinárodního etapového
závodu starších žáků a kadetek
pořadatel : Cyklistický klub SILESIA
ORLOVÁ

19.06. * sobota
Turistický výšlap „95“
výšlap u příležitosti 95. výročí vzniku
Tělovýchovné jednoty SOKOL Orlová-
Poruba, trasa : Dolní Lomná chata

Doubrava – Kamenitý - Babí vrch –
chata Slavíč, Horní Lomná Lačnov

20.06. * neděle
BKSSS Orlová – Klasik–B 10.00
baseballový turnaj žáků
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

26.06. * sobota
BKSSS Orlová – Skokani 10.00
baseballový turnaj kadetů
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super Slow
Snails

27.06. * neděle
BKSSS Orlová – Skokani   10.00
baseballový turnaj žáků
hřiště TJ Baník Fučík Orlová-Poruba
pořadatel: Baseball klub Super slow
snails                                          -ZV-

 TENTOKRÁT JAKO MUZIKÁL Z NEMOCNIČNÍHO
PROSTŘEDÍ ANEB  VOLNÁ PARODIE NA

„NEMOCNICI NA KRAJI MĚSTA“

úterý 15.čtvrtek  až 17. června v  8.15  a  10.15 hodin pro školy
úterý 15.čtvrtek  až 17. června v  17.00 hodin pro veřejnost

Účinkují : divadelní soubor Slunečník, tensing, TK Kmit, aerobic Junior,
soubor Orlovanka, flétna, kytara, break, pohyb.výchova, dětské studio a  ma-
nequin * (v divadelním sále DDM)

V sobotu  19. června  od 9 do 12 hodin

Chovatelská burza
spojená s prohlídkou oddělení přírodovědy, prodejem leteckých modelů,

bonsají a kaktusů   (na oddělení přírodovědy  DDM)
PŘIJĎTE  PRODAT  I  NAKOUPIT

DOBROVOLNÉ  VSTUPNÉ

Sportovní akce na červen 2004

Ještě před začátkem sobotního programu oslav Dnů města Orlové se
od 10.hodin 22.května konal na škvárovém hřišti v Orlové-Lutyni Den koní,
který pořádal KPK Horse White Orlová. Přijelo 18 koní, kteří vytvořili 20
sportovních dvojic jezdec a kůň, na některé koně byli dva jezdci. Soutěžili
koně a pony z Havířova-Suché, Rychvaldu, Českého Těšína, nechyběli Or-
lovští.

Den koní se vydařil

Výsledky soutěžních disciplín
Skoková soutěž pony: 1. Vlaďka

Štorková + Honza – KJ Hanka Orlová,
2. Michaela Šnajderová 3. Monika
Fukalová (obě) + Kuba – stáj p.Odložila

Havířov-Suchá, 4. Hanka Šárovská +
Honza

Skoková soutěž velkých koní: 1.
Denisa Grocholová + Schery Lady –
Stáj Horešovský Orlová,  2. Vlaďka
Štorková + Bona – pí.Štorková Orlo-
vá, 3. Nikola Walková + Vikitel O´Harra
- KPK Horse White Orlová, 4. Žaneta

Lodzianová + Sagvan – Český Těšín
Slalom pony: 1. Michaela Šnajde-

rová + Kuba – Stáj p.Odložila Havířov-
Suchá, 2. Markéta Wojtowiczová +
Betty - KPK Horse White Orlová, 3.

Monika Fukalová + Kuba – stáj
p.Odložila Havířov-Suchá, 4. Michae-
la Walková + Pepi - KPK Horse White
Orlová

Slalom velkých koní: 1. 1. Denisa
Grocholová + Schery Lady – Stáj Ho-
rešovský Orlová, 2. Nichaela Kocuro-
vá + Šajny, 3. Jana Stibůrková + Beta

– (obě) Stáj Rychvald, Nikola Walko-
vá + Vikitel O´Harra - KPK Horse Whi-
te Orlová

Nejsympatičtě jší kůň  Orlovské
veřejnosti

V III.ročníku této přehlídky 117 di-
váckých hlasů rozhodlo o vítězství klis-
ny Bona - pí.Štorková Orlová. Druhý
byl Sagvan – Lodzianová, Český Tě-
šín, 3. Honza – KJ Hanka Orlová, 4.
Vikitel O´Harra - KPK Horse White Or-
lová, pí.Walková

Soutěž veřejnosti a všechny pří-
tomné bez koní vyhrála Michaela Wal-
ková

Nejmladšími účastníce Dne koní
byly 9letá Michaela Walková a 10letá
Kateřina Matějíčková.

Jako pořadatelka Dne koní děkuji
paní Kupcové, manželům Šnapkovým
a paní Jarmile Bernatíkové za ochotu,
vstřícnost a pomoc při akci. Panu ve-
terináři Ivanuszkovi z ordinace Na Vý-
šině za pomoc s překážkami a dozor,
panu Laskovi z bufetu Letního kina za
úschovu překážek a panu Čudkovi za
ochotu a pomoc.

Opět se uvidíme na škvárovém
hřišti 14.srpna při Western Show. Už
se můžete připravovat na soutěž pro
všechny „Orlovský kovboj“ – kategorie
muž, žena, dítě. Informace: mob.tel.č.
603 454 497 – KPK Horse White.

                         Monika Walková

Dům dětí a mládeže v Orlové pořádá

AKADEMIE DDM 2004



Krasobruslařský klub
Orlová

Zkušenosti s (ne)občerstvením

Soutěž tenisových družstev 16.května
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Velká cena Prahy,
20.března:
8.místo: mladší žačka Tereza Hej-

halová
Karvinský kaháneček,
20.března:
1.místo v soutěži přípravek: Hana

Boučková
Ostatní ocenění bez místa: Kris-

týna Jiráková, Nela Rusková, Hana a
Jana Kubošovy, Martin Krhovják, Lu-
cie Urbánková, Nikola Zuziaková, Lu-
káš Švajčák, Pavel Šidla, Kateřina
Buříková, Markéta Šustíková, Micha-
ela Žilová

Mezinárodní závod Selva
Val Gardena – Itálie,

30.března – 4.dubna:
3.místo: junior Tomáš Janečko
Finále Evropského kritéria

Pinzolo – Itálie,
5. – 8.dubna:
1.místo: junior Tomáš Janečko,
2.místo: springs Tereza Hejhalová
5.místo: debs Žaneta Janečková

(KKO)

A dnes byla opravdu zima. Před-
stavte si teploty do 10-ti stupňů, ob-
čas přeháňky a vy stojíte u kurtů a po-
vzbuzujete své děti i klubové spoluhrá-
če. Soutěže družstev zahrnují 4 chla-
pecké dvouhry, 2 dvouhry dívek a pak
ještě 2 čtyřhry chlapců a 1 čtyřhra dí-
vek. No a když si to spočítáte, stráví
všichni na kurtu nejméně 5 hodin. Dnes
byly sehrány 3 mistráky za účasti cel-
kem 6 družstev, to je 36 dětí plus je-
jich rodiče a kapitáni.

Jenže u nás v Orlové už klub ne-
smí bufet pro občerstvení dětí i rodičů
provozovat. Prý je restaurace Slavia
nedaleko. Jenže – hráč má po dvou-
hře jen málo času na to, aby se sbalil
a šel do restaurace. A přiznejme si, kdo
z vás by byl rád tomu, že dítě přechází
sem a tam, když má být na tenise. No

zve na výlet

Tovaryšstvo Radegastovo si
Vás dovoluje pozvat na výjezd na
kolech - Radegast Beskydy
Truck, který vede po cyklostez-
sce sponzorované pivovarem
Nošovice. Akce začíná v sobotu
26. června ráno a končí v neděli
27.června.  Další informace na
email: tovarys.radegast@volny.cz
nebo vám je zašleme v podobě
SMS zprávy po zaslání SMS na
mob. 605 559 107

                  Radoslav Štábla

Výsledky závodů

Vážně ani čaj? A tatranku? Ale minule jsem tu měla i párek! Takto zněly
dotazy dětí při dnešní soutěži družstev. Těžko se nám, skalním tenisovým
rodičům vysvětlovalo, že se časy mění ne vždy jen k lepšímu. Vždyť náš
klub byl vždy vyhlášen pohodovým zázemím, kde nebyla nouze o nějakou
tu tatranku, limču, čaj, párek nebo i polévku a guláš. Dospělí si dali to své
kafíčko…

a ten, kdo si náhodou zapomněl pití,
ten má smůlu. Že potřebuje čaj pro
zahřátí? Že zkolabuje v horku? Ales-
poň si to bude pamatovat!

Ale nebojte se, tak daleko to ne-
půjde. Vždycky se najde některý z  ro-
dičů, který zajede pro limču i těm, co
zapomínají.

Tak co vy na to?  My v klubu by-
chom nejraději vzali ten náš bufet zpět

do vlastních rukou. Vždyť to děláme
pro své děti a zase jim připravíme to,
co mají rádi. A na konci prázdnin bu-
dou z vydělaných peněz soutěže s
pěknými cenami pro všechny tenisty i
jejich rodiče.

A pokud nesouhlasíte, tak se pro-
sím postarejte! Vždyť areál se opravu-
je, zdokonaluje ve své kráse a je ško-
da, že lidé, kteří nás navštíví v rámci
turnajů, hledají marně to, co je jinde
běžné – občerstvení. SMO přece vlast-
ní i ztrátový hotel SPORT a v rámci
turnajů by určitě prodal spoustu polév-
ky či guláše. Tak znovu – co vy na to?

-rk-

Tovaryšstvo
Radegastovo

Kluci a holky si 1. června užívali svůj svátek každý po svém. Někteří zápolili na Dnu dětí v lesoparku, jiní dali
přednost prvnímu koupání na koupališti.                                                                                                           Foto: -luc-
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